

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Az igazságügy-miniszter a jövődéki rendeletről

Országszerte élénk pertraktáció tárgyát képezi a legújabbban kiadott jövődéki rendelet, mely ellen szakkörök és érdekképviseletek tiltakozásra készülnek. A kérdésről, illetve a rendeletről tegnap nyilatkozott Pesthy Pál igazságügyminiszter, ki a következőket mondotta:

— A rendelet elleni felbuzdulás teljesen alaptalan. A rendelet nem tartalmaz semmi újat, csak a meglévő jogszabályok összefoglalásáról és fixozásáról van benne szó.

— A rendeleten éppen ezért változtatás nem is történhetik. Ne feledjük el, hogy a házkutatás és a letartóztatás lehetőségével eddig is csak a legkritikább esetben éltek a pénzügyi hatóságok és előreláthatólag ezután se fognak ezzel élni. Csak abszolút kivételes esetekben élnek ezzel. Hogy példát említsék, hosszú időre, évekre visszamenően egyetlen esetben történt csak letartóztatás, amikor nagyszámú köznívű esemélységről volt szó. Az ilyen eseméysékekkel szemben pedig továbbra is fenn kell tartani legalább a lehetőséget annak, hogy szigorú intézkedés legyen velük szemben fogantatosítható.

— Ami az egyenesadókat illeti — folytatta nyilatkozatát az igazságügyminiszter — az adókkal kapcsolatos büntető eseményekre nem vonatkozik a rendelet, mert hiszen az adóknál nem kihágásról, hanem adósalásról van szó. Szigorúan meg kell különböztetni a három kategóriát: az adósalást, a jövődéki kihágást és az egyszerű szabálytalanságot. A jövődéki kihágás és szabálytalanság esetében eddig sem alkalmazták a legszigorúbb rendszabályokat. Ilyen körülmények között — ismétlem — minthogy a meglévő szabályoknak rendszerbefoglalása történt csupán, a kiadott rendelethez jelenlegi formájában kénytelen a kormány ragaszkodni. Elvégre véget kell vetni annak a lehetetlen állapotnak, hogy minden rendszer nélkül a régi Harmincadszabályok alapján történjenek intézkedések, amelyeknek ma már semmiféle jogosultságuk nincsen.

Budapesti jelentés arról ad hírt, hogy a budapesti kereskedelmi kamara éppen úgy, mint a többi érdekképviseletek, felterjesztéssel fordul a rendelet ellen a pénzügyminiszterinushoz is.

A rendeletre vonatkozóan másként Szávay Gyula, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára kijelentette, hogy abból a tényből, hogy a Kamara is részt vesz a miniszterelnökhelytett

legközelebb felkereső deputációban, világosan látható, hogy a kereskedelmi kamara is a többi érdekeltséggel karöltve vesz részt a rendelet elleni tiltakozásban.

Az az érvelés szerinte, hogy ez a rendelet voltaképpen régi rendelkezések összegyűjtése, nem egészen helytálló, mert a régi rendelkezéseket már egyáltalában nem hajtották soha végre míg abból a tényből, hogy most ezek a rendelkezések, mint új rendelet szerepelnek, az eljáró pénzügyi közegeknek jogot biztosít arra, hogy a kereskedők ellen a rendeletnek alaposan súlyos rendelkezései alapján járjanak el.

Benes akar közvetíteni a magyar-román optánsperben

Újabb támadás készül a román parlamentben Magyarország ellen

Bukarest, július 27. A félévitalos Viitorul jelentése szerint Titulescu a legutóbbi minisztertanácson ismertette a magyar kormány jogyzékét és az abban foglalt követeléseket túlzottnak minősítette.

Berlin, július 27. Az egyik berlini lap a következő jelentést közli: Olyan politikai körökben, amelyek általában jólétesültnek mondanak, híre járja, hogy Benes külügyminiszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy felajánlja a közvetítő szolgálatát a magyar-román optánsperben és hogy ebben az irányban már lépéseket is tett a népszövetségénél.

Bukarest, július 27. (Orient Rádió.) Graditea interpellációt inté-

zett a külügyminiszterhez, hogy a külügyminiszter hozzájárult-e ahhoz, hogy Bukarestbe magyar katonai attasét nevezzen ki. A trianoni békeszerződés lefegyverezte Magyarországot és csupán zsoldos hadsereg fenntartását hagyta meg Magyarországnak a belső rend fenntartása céljából. — Kérdezi, hogy milyen magyarázatát lehet adni a katonai attasé kiküldésének, mert ez ellenkezik a trianoni békeszerződésben megállapított jogrenddel. A külügyminiszter kívánatosnak tartja-e azt, hogy a magyar katonai attasé kiküldetésének elfogadása maga után vonja Magyarország kihívó magatartásának fokozottabb bátorítását.

Szerb területen a budapesti express összeütközött egy vonattal

Belgrád, július 27. Az ujjverbázi állomáson egy tehervonat összeütközött a Budapestről jövő express-

vonattal. A vonatvezető és két felfelvező meghalt. A katasztrófáról részletek még eddig nem érkeztek.

Titokban szállítják el Bécsből Kun Bélát Szabadonbocsátásról szó sem lehet

Bécs, július 27. Hivatalosan ma telik le Kun Béla büntetése. Illetékes helyen kijelentik, hogy Kun Béla szabadonbocsátásáról szó sem lehet. Kun Béla továbbra is őrizetben marad. A törvényszék épületéből való elszállítása természetesen titokban történik meg. A Stunde jelentése szerint a kommunistáknak egyik csoportja meg akarta várni Kun Béla szabadonbocsátását. — azonban a rendőrség szétoszlatta a csoportot.

Bécs, július 27. Azokkal az elterjedt hírekkel kapcsolatban, hogy Kun Bélát már napokkal ezelőtt

egy dunai hajón látták, a bécsi államügyészség az a felvilágosítást adott, hogy Kun Béla ez idő szerint még mindig a bécsi országos törvényszék foglya, tehát nem lehetett már a múlt héten egy dunai hajón.

Kun Bélát még mindig abban az egyes cellában tartják, ahová mint vizsgálati foglyot beszállították. — Miután politikai fogoly, több könyvegyesében van része. Mindenekelőtt sajtó sötét ruháját hordja és nem kell rabruhát viselnie. Kitűnő színben van és minden reggel a fogház udvarán sétál. Sétáit nem

a többi fogollyal együtt, hanem egyedül végzi, több börtönőr kíséretében. Az idejét olvasással és írással tölti. Nagyon nyugodt és bizakodó s csak azt sajnálja, hogy feleségétől Ausztria megtagadta a beutazási engedélyt.

A szerb király aláírta az új kormány kinevezését

Belgrád, július 27. A király ma délután írta alá az új kormány kinevezéséről szóló ukázt. A kormány tagjai a következők:

Miniszterelnök és belügyminiszter dr. Korosec szlovén néppárti. Külügyminiszter dr. Marinkovics, demokrata, régi. Hadügyminiszter Hadzsics tábornok, régi. Kereskedelemügyi miniszter Mehmed Spahó bosnyák muzulmán, régi. Igazságügyi miniszter Vuicsics, régi. Vallásügyi miniszter Dragisa Csetkovics, új. Közoktatásügyi miniszter Grol, régi. Földművelésügyi miniszter Andrics, új. Középítészeti miniszter Angvelinovic, új. Erdő- és bányagazdálkodásügyi miniszter dr. Kujundzsics, régi. Közlekedésügyi miniszter Andra Stanics, új. Közegészségügyi miniszter Seda Mihajlovics, új. Agrárreform miniszter Daka Popovics, új. Pénzügyminiszter Nikola Szubotics, új. Szociálpolitikai miniszter Barics, új.

A kormány összetételéből látható, hogy a régi kormány tagjainak legnagyobb része bennmaradt a legfontosabb részortokban.

Belgrád, július 27. A Korosec-kormány kinevezése Zágrábban kedvezőtlen benyomást keltett. Korosecnek szemrehányást tesznek azért, hogy a horvátokkal szemben a szerbekkel szövetséget kötött.

Belgrád, július 27. Zágrábról jelentik: Radics István egészségi állapotja az utolsó 48 órában rosszabbodott.

Angol hang a németországi csatlakozásról

London, július 27. A radikális News Statstman nem érti a párisi és belgrádi sajtó nyugtalanságát a legújabb bécsi csatlakozási tüntetések miatt. Páris, Belgrád és Prága csatlakozás elleni dörge az akarja jelenteni, hogy Auszriának sohasem szabad Németországhoz csatlakozni, akkor Franciaország és még inkább a kisantant olyan elveket véd, amelyek veszélyesek lehetnek rájuk. Ha minden időre megakarják tagadni a németektől azt a jogot, amelyet maguk követeltek, akkor hatálytalanítják saját nemzeti létük magna chartáját.

Fejbelötte magát a betörő, ki percekig dulakodott egy lánnyal és szembeszállt az egész háznéppel

A rendőrök láttára öngyilkos lett a bezárt lakásban izgalmas esemény Budapesten

Budapestről jelentik: Az Angyal földi Tüzér utcában izgalmas esemény játszódott le. Kohn Frigyes kereskedő leánya ma délelőtt a piacról hazatérve, egy idegen embert talált az előszobában. Azt hitte, hogy villanszerű és nyugodtan megkérdezte, vajjon az órák járatja-e? Az ismeretlen férfi ekkor revolvert rántott és a lányra fogta:

— Egy szót se, mert keresztülölök!

A leány rémülten, földbegyökerezett lábbal állott a fenyegető férfi előtt, ez pedig fölhasználva az alkalmat, rávetette magát a lányra és fojtogatni kezdte.

A szerencsétlen fiatal lány kétségbeesetten védekezett, a férfi azonban egyik kezével állandóan fojtogatta a torkát, a másikkal pedig a száját tapasztotta be, hogy ne kiabálhasson.

Izgalmas, percekig tartó küzdelem játszódott le a kis lakásban a betörő és a leány között. Végül is a lánynak sikerült magát kiszabadítani támadója karmai közül és hangosan sikoltozni kezdett.

— Segítség! Gyilkos! Betörő!

A dulakodás zaja s a segélykiáltások felverték a csendes tüzérutcai házat. A ház udvarán munkások dolgoztak és figyelmesek lettek a segélykiáltásokra. Azonnal Kohnék lakásához siettek, felnyitották az előszoba ajtaját s megdöbbenve látták, hogy a padlón irtózatos tusa folyik a férfi és leány között.

A betörőnek ugyanis sikerült a már-már kiszabaduló lányt ismét elfogni s most már még vadabb erővel ütlegelte és fojtogatta.

Amikor a betörő észrevette, hogy a lány kiáltozására segítség érkezett, hirtelen felpattant, elengedte a lányt, kezébe kapta revolverét és rászegyezve az ajtón bethanni akaró munkásokra.

— Megálljatok! — kiáltotta — aki közeledni mer, azt keresztülölvöm!

A munkások ijedten hátráltak vissza, a férfi pedig maga elé tartva a revolvert, hirtelen becsapta az ajtót és eleresztette. Kohn Erzsébetnek szerencsére még volt annyi ereje és felhasználta az alkalmat, mikor a férfi elengedte. — Kíváncsorgott a szobából és ajultan esett össze a folyosó kövezetén. A férfi tehát egyedül maradt a lakásban az elveteszett ajtó mögött, a munkások pedig tanácstalanul állva várakoztak a lakás ajtajában. A férfi azonban nem jött elő, ők pedig nem mertek behatolni a lakásba.

A munkások közül többen felfegyverkezve siettek rendőrért, a többiek pedig baltával és botokkal felfegyverkezve őrt álltak az ajtó és az udvarra nyíló ablak előtt, ne hogy a betörő elszökhesen. Néhány perc múlva futólépésben csakhamar öt rendőr érkezett a helyszínre. A rendőrök azonnal bezárták a kaput, majd az ajtót át bekiabálva felszóllították a lakásban tartózkodó betörőt, hogy nyissa ki az ajtót.

— Nem nyitom — hangzott belül a válasz — és aki be mer jönni, azt lelövöm!

Az ablaktüvegen át jól lehetett

látni, amint a fiatalember revolverrel a kezében áll az ajtó mögött. — A rendőrök azonban nem igen ijedtek meg a fenyegetőzéstől hanem igyekeztek betörni az ajtót. Eközben az egyik rendőr az udvari ablakhoz sietett és egy baltával betörte az ablakot és éppen felkapaszkodott az ablakpárkányra, hogy beugorjon a lakásba, amikor revolverdörrenés hallatszott. Az előszobaajtó előtt tartózkodó rendőrök azt hitték, hogy a férfi az ablaknál álló társukra lőtt, mindnyájan odasiettek s egyenként ugrottak be az ablakon át a lakásba. — Mikor azonban a szobába jutottak, megdöbbenő látvány tárult eléjük. A földön egy elegánsan öltözött fiatalember fektült, homlokából szivárgott a vér, mellette egy nagy balyu és füstölő revolver fektült. Nyilvánvalóan látszott, hogy a betörő megijedt a rendőröktől és öngyilkosságot kísérelt meg. Csakhamar megérkeztek a helyszínre a mentők, akik a fiatalembert a Rókus-kórházba szállították. Bejelentőlapot találtak nála, mely Herceg Fülöp Nándor 31 éves Pest-erzsébet, Frangepán ucca 2. szám alatt lakó bronzművessegéd nevére szólt. A fiatalembernek koponyájába fúródott a golyó és állapota rendkívül súlyos.

A JELZÁLOGKÖLCSONÖKET A ROMÁN KORMÁNY TOVÁBBITJA.

Budapest, július 27. Romániával a régi koronatarozások tárgyában kötött egyezmény szerint azokat a jelzalogkölcsonöket, amelyeket 1928 április 30-ig nem egyenlítették ki, a román beváltja. Ha azonban valakinek azon a címen, hogy magyar állampolgár, a jelzett kölcson engedélyezése ellen kifogása van, ez ellen óvást tehet, — de szükséges, hogy az óvást legkésőbb augusztus 11-ig juttassa el az illető hitelintézetbe.

DETEKTÍVTŐL AKART LOPNI A ZSEBMETSZŐ.

Budapest, július 27. Mittel Sándor, közismert zsebtolvaj ma az egyik villamoson belenyúlt egy ur zsebébe, aki történetesen Kotoff Olivér dr., államrendőrségi detektív volt, aki azonnal lefogta a pörljárt zsebtolvajt.

Naptól, hidegtől
megvédi és díszíti lakását, ha ablakára szövőtt farolletit vesz a



Redőnyüzemnél
Debrecen, Bethlen ucca 19. Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek

15 Nyári cipőkészlet átrendezése miatt **15**
napig **cipők** **napig**
P 11.60, P 16.60, P 19.60, P 23.60
á r b a n.

Frank József és Testvére cégnél, Piac-u. 46.

Gyermekek torna trikók
sport- és uszódresszek
férfiak és nők részére minden minőségben és árban
igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL
harisnya- és kötött-szövőtt áruk gyára
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Nyolcszáz ezer pengőt fordítanak ez évben a debreceni postapalota építésére

Budapestről jelentik: Az 1928—29. évi program a posta, táviró és távbeszélő beruházásaira négy millió pengőt irányoz elő a népszövegségi kölcson még rendelkezéseire álló maradványából. Illetékes helyen a következőket mondták ennek a beruházásnak a részleteiről: — A négy millió pengős összeg a Budapest—szegedi távbeszélőkábel fektetésének folytatálagos költségeire szükséges — A forgalom növekvő igényeinek kielégítése, valamint a gazdaságosabb üzemvitel érdekében szükséges, hogy a budapesti távbeszélő hálózat automatikus berendezést kiépítsék és egyben gondoskodás történjék arra is, hogy a jelentkező előfizetők akadály nélkül bekapcsolhatók legyenek. Vidéken pedig arról kell gondoskodni, hogy a távbeszélő hálózatokat és központokat oly módon építsék meg, hogy

az összes körjegyzőségek székhelyein levő postahivatalokban távbeszélő központok működhessenek. Igne fontos feladat az is, hogy Debrecenben és Gyöngyösön az elodáhatatlanul szükséges postapületek építése rövidesen megkezdődhessék — Elsősorban a járóműveknek motorokocsikkal és motorpótló mozdonyokkal való kiegészítése és két nagy teljesítményű mozdonyok mielőbbi beszerzése szükséges. Elkerülhetetlen az állomások megfelelő kibővítése és a budapesti pályaudvarok átépítésének folytatása is. Eszerint a beruházó program járulékos költségeire ötmillió pengőt, az állomáshibtosító berendezésekre egymillió pengőt, az állomások kibővítésére kétmillió pengőt és a budapesti pályaudvarok átépítésére egymillió pengőt irányoz elő.

Nagy felzudulás az ügyvédek körében a terhes kamarai illetékek miatt

A mai rendkívüli közgyűlésen szóba kerül az új jövedéki rendelet

A Debreceni Ügyvédi Kamara, ma, szombat délután 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Ennek a közgyűlésnek összehívását 50 tag kérte még július hónap elején, amikor a kamarai illetékek megállapító bizottság határozata köztudomásúvá vált és valóságos forrongásba hozta az ügyvédeket. A bizottság ugyanis 80 százalékkal emelte a kamarai illetéket, ezzel indokolva ezt a megállapítást, hogy a kamarai szükségletek fedezése más uton, mint az illetékek emelésével nem érhető el. Dr. Hegedüs Jenő eleget is tett az összehívók kérelmének, azonban a közgyűlés tárgysorozatán mégsem szerepel az összehívóknak az az indítványa, hogy a közgyűlés tegye revízió tárgyává, vagy tárgyalja le újra a költségvetést. — Ugyanis az elnökök az az álláspontja, hogy a törvény értelmében a megállapított költségvetéshez

hozzányulni nem lehet, különben is a költségvetést csak rendes közgyűlés tárgyalhatja, illetve állapíthatja meg. Ennek ellenére nagy érdeklődés mutatkozik a mai közgyűlés iránt, miután, mint már említettük, a tárgysorozat a következő érdekes pontokat tartalmazza: 1. Az ügyvédség anyagi helyzetének javítása érdekében a m. kir. igazságügyminiszter ur kezdeményezésére az igazságügyi miniszteriumban és a kötelező ügyvédi díjszabás tárgyában a budapesti ügyvédi kamaránál tartott ankétek eredményeinek ismertetése. 2. Tárgyalása annak a kérdésnek, hogy mi módon volnának a Kamara terhei a jövőre nézve csökkenthetők, ezzel kapcsolatban a kamarai székház felépítésének ügye. Az ügyvédség helyzetének megbeszélése és a kötelező díjszabás kérdése általában érdeklíti az ügyvédséget, a debreceni ügyvédek pedig különösen a székház építése iránt mutatnak nagy érdeklődést. Érdekesnek ígérkezik a közgyűlés azért is, mert az ügyvédek csoportja megbeszélés tárgyává kívánja tenni az új jövedéki büntető eljárást szabályozó rendeletet és tiltakozásra kívánja felhívni a közgyűlést.

Séta a debreceni sertésvásárban

A város belső részeitől jó néhány kilométernyire van a Vásárpénztár épülete és a sertésvásár. Itt cserélik át a debreceni hentesek zizgő százpengőseiket visító malacokra és szuszogó kövér disznókra. Ezen a helyen bonyolódik le Debrecen város husellátásának legnagyobb része.

Az út a kánikulai hőségben bizony elég hosszú; hatalmas portengeren, elégett fűvü réteken keresztül vezet. Itt is, ott is szegény emberek hajtják a vásárra utolsó malackájukat. Néha kisirt szemű kisgyermek követi a rőfögve porfellegekbe burkolózva egész disznókondák jönnek, amelyeket egy pár disznópásztor és néhány borzas szőrű fekete kis kutya szorít vandre.

Óvakodjunk a zsebtolvajoktól.

Megüti fülünket a vevőt váró disznók pokoli hangversenye. Felütnik a vásárpénztár deszkakerítése és a Vásárpénztár épülete.

A bejárat előtt egy megkötözött láb malac méltatlankodik egyéni szabadsága elvesztén. Olyan szorgalmasan visít, mintha a fülreprezítő hangok segítésének valamit kényelmetlen helyzetén. Amint befordulunk a kapun, egy különös felírást pillantunk meg. A Vásárpénztár falán, ott, ahol a megvett állatokért járó összegeket kifizetik, egy fekete tábla függ, amelyre ez van írva:

Sovány sertések kifizetése.

Alá pedig — talán valamelyik vevő által széljegyzete:

Óvakodjunk a zsebtolvajoktól.

Folyik az alku.

Kánikulai meleg van, de a vevők azért szorgalmasan alkudoznak.

Érdekes, hogy a nagyobb tételű sertésszállítmányoknál nem olyan hangos az alku, mint ott, ahol egy vagy két malac cserél csak gazdát. Talán azért, mert ott, ahol sok pénzről van szó, inkább a hideg üzletember beszél s alkuszik, mint ott ahol az utolsó malacot kell eladni, mert veszedelmesen közel a házbérnegyed és az adó is sok...

„Cuclín neveltem fel...”

Késhegyig menő harcolk folynak egy-két pengős különbözetek körül. A vásártér egyik sarkában három cigányfekete süldőt árul egy asszony, akinek látszik az arcán, hogy nem tulzúvesen adja el őket. Már-már úgy látszik, hogy nem is fogja eladni a „szeretett” malacait — tudniillik mindenki drágálja —, amikor egy tipikus *kupec* kinézésű ember lép oda. Megnézegeti a süldőket, aztán megkérdezi az árát.

— *Egy tetszenék, vagy mind a három?* — kérdezi az asszony.

— *Hát mit gondol a ténsasszony? Nem vagyok én napszédos. Mit tennék egy ilyen apró süldővel? Hogy vesztegeti a ténsasszony a hármát együtt? — válaszolja a kupec, akin látszik, hogy egy kiesít boros, mert ugyancsak ünnepi hangulatban van.*

Elkeseredet alkudozás indul meg. Az asszony nem enged egy fillért sem, az ember csökönyös, amilyen csak egy beborozott ember lehet. Amikor hosszas alkudozás után látja, hogy hiába minden ékesszólása, beadja a derekát és megveszi a süldőket. Amint elmennek, hogy a Vásárpénztárnál kifizesse a vételárát, odaszól:

Na, ennyi vízért vehettem volna három mangalicát is...

— *De nem ígyent... — szól az asszony szomorúan. Olyan bánat esendül ki a hangjából, mintha gyer-*

mekét veszítette volna el. — En neveltem fel őket cuclín...

Főiskolások az irodában.

Az irodában 40 ember dolgozik. A vásárpénztár humánus igazgatója, Szőlős Armin a hétfői napon egyetemi hallgatókat alkalmaz 6 pengős napi díjjal. Ezek rövidesen beleszólnak a nem tulnehéz munkába és így a Vásárpénztár is jól jár, a diákok is jól járnak.

Ha valamelyik debreceni kislány rászánna magát arra, hogy kilátogasson, alighanem ott találná szíve jogászát a szorgalmasan dolgozó főiskolások között. — *Aki nem hiszi, szánja rá magát egy kis gyalogsétára és meglátja, hogy így van...*

Kecske helyett — pofon.

De nemcsak disznókat árulnak a disznóvásárban, hanem — *kecskét is.* Egy öreg töpörödött anyóka árul három mekegő kecskét. Kettő hófehér, egy pedig koromfekete. A gyönyörű állatoknak sok a nézője, de — mivel nagyon drágára tartják — vevő nem igen jelentkezik. Nagysokára egy parasztagda káll a nézők közül, ő megvinné! — Megindul az alku, amit a *gazda fia* csillogó szemmel figyel. De a hosszúság, csökönyös alkudozás sehogy sem akar eredményre vezetni; úgy látszik, emberére akadt úgy az eladó, mint a vevő...

Amikor a fiu látja, hogy a kecskét ott kell hagyni, mert az apja nem veszi meg, el kezd könyörögni. Az apja csak hallgatja egy darabig, de végre is elhagyja a békettüres és egy hatalmas pofonnal próbálja bebizonyítani fiának, hogy semmi köze az apja dolgához. Egy uttal megereszt egy hangzatos, kacskaringós szöveget is... (Nem volt a közelben rendőr.)

A fiúnak a bizonyítás ilyen módja aligha tetszhet, mert iszonyúan el kezd bömbölni. — Ilyen szomorúan végződött a kecskevásárlás...

Hazafelé...

Közben telik az idő, szinte észrevétlenül mulnak az órák — és nemsokára lecsengetik a vásárt. Azok, akik nem tudták eladni felhajtott állataikat, elégedetlenül, dühösen távoznak, de a többség — kezét a zsebében tartva — elégedetten hagyja el a Vásárpénztárt.

Egy kis titkolt irigységgel nézzük, hogyan zubanyozzák le a vasúti kocsiába berakított sertéseket jó, hideg vízzel...

Hiába, a disznónak is jobb a dolga manapság, mint az embernek... — *dj* —

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

VIGSZÍNHÁZ: Mindenki benne van (Egy kis hercegség vidám intrikáinak története) Willi Fritsch, Olga Seehovával. Megelőzi: Hómezők hőse, dr. Billinger expedíciója Grönland északi sarkain.

URÁNIA: Világfilm! Roham (Pokol katonái) dráma a történetek napjaiból, Charles Farrel, Noah Berry. Kisérők: Állatkert a szalonban, Mumia keresztek. bohózatok.

METEORBAN — szombat: — „Odette” (A néma sír), Victorien Sardou világhírű drámája 8 felvonásban, Francesko Bertinivel. Megelőzik: — „Ételmes pénzbeszedő” és „A 13-as szoba”.

Előadások 7 és 9 órakor.

METEORBAN — vasárnap: „Rolf”. Kalandtörténet, egy hős kutya szereplésével és „A hűség próbája”. Amerikai társadalmi dráma Shirley Mason és Pierre Gendronnal.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön: „Dona Juana”.

Brück Gyula

1918 szeptember 9. Mintha csak tegnap történt volna. A pompázó természet hullatja sárguló, elfakult leveleit, bágyadtan ereszkedik alá a napsugár, a nyár szárnyas énekesei csattogó iramban továtúntek már.

Virágos udvaron, verőfényes őszi délután, fekete lepellel borított ravatalon fekszik az ősz dalnok, a nagyszívű, lelkes mester. — Könnyezve vesszük körül koporsóját, mi tanítványai. Nehezen tudjuk elhinni a sors kegyetlen határozatát, hogy ő már nincs, nem fog dalolni többé, nem fog atyai jóindulattal kézenfogva vezetni bennünket a zene színes, mesebeli birodalmában, hogy álmodozó, szelíd lelke a hervadó ősz selymes szárnyain az énekes madarakkal elszállt a messze ismeretlenségbe, a sötét, komor, örök némaságba. A fanterem hiába várja többé mesterét, árván búsul gazdája után az öreg, fekete zongora.

Az idők végtelenjében tíz év lépdel el mellettünk. A megpróbáltatások súlyos, nehéz, vérzivataros, a világégés borzalmaitól eltorzított, eleszűtt tíz év. Immár ő tíz évvel távolodott az élettől és mi ugyanannyival közeleddünk az elmulás felé. A vérgőztől forró levegő elperzselte a gyermek elől a gondtalan ifjúságot, a gyermek felnőtte fanyarodott, a felnőtte aggá öregedett. Ezek a minden szépet és nemest vadni gázoló esztendők el-

követelték, messze vitték a küzdő embert, egy pillanatra sem engedték megállni, egy pillanatot sem engedtek áldozni a kegyelet oltárán. Így történhet csak meg, — hogy immár tíz esztendeje aluszsa jeltelenül álmát a nagy mester anélkül, hogy kivirított volna sírján a tanítványi hála színes, meleg virága. Pedig nem felejtettük el! Lehetetlen is elfelejteni, hisz napsugaras ifjúságunkkal forrott ő szorosra és életünk virágos tavaszának egy ágát el is vitte magával.

Ugyis, mint pedagógus, úgyis, mint komponista, a nagy elhivatottak közé tartozott. Csodálatosan értett ahhoz, miként kell az emberi lelket a zene iránt fogékonyvá formálni, annak misztikumához közelebb hozni és nehézségein átsegíteni.

Amilyen közvetlen, melegsívű volt magánéletében, ép olyan természetes maradt a katedrán, növendékei között. Ebben rejlett az az őszinte szeretet, amellyel tanítványai körül vették. Fűrésző tekintete folyton éber szemmel kutatta, nem-e akad valami különleges képességű közöttük és ha egy ilyet felfedezett, erőt és fáradságot nem kímélve, képesolta a Muzsához, kente fel a muzsika papjává. Nem első közö emelkedett muzsikusi vallja mesterének. Nem muzsikálni tanított, hanem megtanította növendékeit muzsikálni. — Nagyszerűen gazdag, finom lelkét törte ezer parányra és szórta el tanítványai között. Örökölték aján-

sorsa áldásos kezeire bízott. Mert az megtanulta szeretni a zenét, magával vitte az élet hosszú, fáradságos útjára a muzsika szeretetét, ezt a drága, értékes kincset, ezt a hű barátot, amely sok mindenért kárpótol, sok mindenért vigasztal.

Mint zeneszerző, gazdag, eredeti színes egyéniség. Sohasem megkötött a mondanivalója. Igazi romantikus, verbeli lírai talentum. A gondolatok eredetisége, mélysége elegánsan illeszkedik bele a tökéletes formába. Az érzelmek kiapadhatatlan forrása csak úgy önti az örökbeesű alkotásokat. Rengeteg tudása biztos kézzel ad életet elgondolásainak. Még a legkisebb, tanításra szánt etűdje is inveniózus, kedves melódiájú. — A legmaradandóbb értékű alkotásai (a londoni Bosworth kiadásban megjelent „Lelki hangulatok, op. 33., op. 40., valamint Concert-étűdje”) a halhatatlanok közé emelték Magyaros szellemben és zamattal írt kompozíciói szerencsésen egyesítik a magyar zene és klasszikus formákat és közkedveltségnek örvendenek Amerikában is. (Magyar táncok, Három magyar hangulatkép). Alkotó ereje és termékenysége felől 70 műve tesz tanubizonyosságot.

Vir integer volt a szó igazi értelmében, letűnt idők itfelejtett maradványaként. Egyénisége az ókor klasszikusaira emlékeztet. — Magánéletében különlegesen szerény, nemében egyszerű, férfisan határozott, megalkuvást nem tűrően gerinces. Nyíltívű és közvetlen, fanatikusan igazságos, ön-

zetlen, megértő, jóindulatú, kötelességtudó, vasakarátú, fáradhatatlan munkás. A földi javak nem érdekelték, teste csak foglalatja volt izmos szellemének, gyarló emberi kiesineskedések távol állottak tőle. Csupa szív, csupa jószág.

Izjóan magyar lelkületű. Életének néhány mozzanatáról tanujelét adta ennek. Bécs, a komoly muzsikusi császárváros minduntalan csábította, ahol megtalálta volna a méltó helyét a nagyok között, ahol még életében élvezhette volna zsenijének elismerését. De ő inkább közöttünk maradt, csak hogy ne kelljen hazáját elhagyni. Akkor halt meg, amikor a legnagyobb szükség lett volna rá, magyar muzsikájára. Kódos, borús napjainkban vesztítettük el, amikor a fizikai túlerővel, a fegyver erejével szemben igazságunk tudatán kívül egyedüli pajzsunk a szellem fegyvere, a magyar kultúra fölénye.

Kettős vért oltalmazza a nagy mestert az elmulás ellen. Tanítványai lelkében a továbbélés és a halhatatlanok sorába emelő, a zene-költészet örök csillogású 70 műve.

Mi tanítványai, tíz év multával elzarándokolunk hozzá, hű szeretettel híva elő síri nyugalomból. Kegyeletes hálnak kifejezésül em léktáblát óhajunk szentelni neki, sírkövel akarjuk jelölni jeltelen sírját, bizonyosságot téve arról, — hogy az igazi nagy szellem a síron túl is él.

Dr. Ungár Ferenc.

Teljesen valótlannak bizonyult az elmebeteg asszony önvádja a Jókai utcai gyilkosságban

Hogy semmi kétség ne maradjon fent, a rendőrség ujjlenyomatot vesz fel

Csunya játék az elmebeteg asszony nevével

Az utóbbi napokban hatalmas újságcikkek zavarták fel a debreceni újságolvasó közönség nyugalmát. Ezek a cikkek arról számoltak be, hogy egy örült asszony a múlt évben elkövetett Jókai utcai gyilkosság tettesének vádolja magát. Az asszony önvádja a rendőrségre került; megindult a rendőri nyomozás, de megindult a sajtó munkája is. Hatalmas, színes riportok kápráztatták el az olvasókat és rémregényszerűen állították be valóság gyanánt azt a fantasztikus mesét, ez a szerencsétlen asszony, — akit régi ismerősei is mániáknak ismertek, — az örület lázálmaiban kiálmodott. Nyár volt, kánikula, uborkaszezon. Ebben az időben a sajtónak legnagyobb eseménye volt a fiúmei cápa és az Árvában megfagyott tót, amely visszatért minden esztendőben és szabványos nyári szenzációja volt minden újságnak, a fővárostól kezdve Csajág-Röcsögéig. A közönség elolvasta ezeket a nyári szenzációkat és könnyed kézlégyintéssel tért napirendre feltevéik.

A kánikulában természetesen kapóra jött a debreceni sajtó egyrészének az örült asszony meséje. Izesebb eseménynek ígérkezett ez, mint a cápa és a tót együttvéve és hangosan szóltak a hirharsonák: megvan a Jókai utcai gyilkos!

A közönség beugrott a felfújt szenzációk és 24 óráig tényleg nagy volt az érdeklődés. Hát csakugyan megvan a gyilkos? A következő 24 óra azonban nagy változást hozott. Kiderült, hogy az egész csak mese, egy örült asszony fantasztikus meséje, amely egy fűszúrásra kipukkant, mint egy felfújt hólyag, ledegradálódott nyári kacává, alább, mint a cápa és — mint a tót. Vége, azonban 24 óráig mégis sikerült a közönséget beugratni.

Ezzel a nyári szenzációval szemben a „Debreczen” igen tartózkodó álláspontra helyezkedett, szemben minden más felfogással, mely hangosan követelte, hogy a „Debreczen” is usson az árral és tudósítsa olvasóközönségét a „szenzációról”. A „Debreczen” szerkesztőségének azon elvei vannak és komoly felfogása az újságról és az újságról hivatásáról. Ezeket az elveket pedig nem lehetett feláldozni, odadobni egy nyári kacáért. Annál is inkább megvolt a „Debreczen” szerkesztőségének minden oka a tartózkodásra, mert a „Debreczen” a folyó évi husvét számában közölt egy riportot, dr. Nyíri Lászlónak, a „Debreczen” jelenleg Párisban tartózkodó munkatársának a tollából. Ebben a riportban dr. Nyíri László az elme- és ideg-klinikán tett látogatását írja le és megírta azt is, hogy a betegek közt, — kiknek mindenféle rögeszmék vannak — van egy asszony, aki a Jókai utcai gyilkosság elkövetőjének vallja magát.

Érthető ezek után a „Debreczen” rezerváltsága és az események tökéletesen igazoltak is bennünket. Jellemző azonban ez az eset a deb-

receni újságról egyrészének komolyságára.

A rendőrség bünygyi osztálya tovább folytatja ebben az ominózus ügyben a nyomozást és tökéletes világosságot akar deríteni ennek az ügynek minden részletére és tökéletesen tisztázni akarják az elmebeteg asszony szerepét, illetve azt, hogy általában szerepe volt-e ennek a szerencsétlen asszonynak a bűnygyben. Sem a vallomás, sem pedig az ugynevezett tárgyi bizonyítékok, amelyek felmerültek, — mint a kules és a retikül, — nem nyújtanak egyáltalában komoly alapot a nyomozásra. Amint értesülünk, a Jókai utcai gyilkosság színhelyén egy ép ujjlenyomatot találtak. A rendőrség most ujjlenyomatot vesz fel az elmebeteg asszony kezéről és azt összehasonlítja a meglevő ujjlenyomattal. — Ezzel aztán el fog tűnni az utolsó kétség is, mert egészen bizonyos, hogy az örült asszony soha nem járt a meggyilkolt Kiss Mártonné lakásán.

Elégé nem lehet dicserni a rendőrség óvatos magatartását, hogy nem dől be annak a sajtókampánynak, mely mindenáron szenzációt akart csinálni. Könnyen megeshetett volna ugyanis, hogy ha hitelt adnak az örült asszony rögeszméjének, elő kellett volna állítani, vagy kihallgatásokkal zaklatni teljesen ártatlan, becsületes családok tagjait. A rendőrség azonban kötelességével jár, el és egyáltalán nem volt tekintettel egyes lapok szenzáció-éhségére, gére.

A többi reggeli lap, sőt ezek révén több fővárosi lap csunya játékot üzött az elmebeteg asszony nevével. Miután a szerencsétlen asszony nevével kezdetben a legnagyobb titokban tartották az illetékesek, a lapok egyszerűen a hitelesség hamis látszatáért elkeresztelték szegényt Kovács István rendőr feleségének. Az elmebeteg asszonyt nem is Kovácsnénak hívják és természetesen érthetően kellemetlen lehet a Kovács név rendőröknek, kik közül bizonyára akad feleséges ember, hogy a lapok ilyen könnyelműen és valótlannan módon írják le a Kovácsné nevet, alighanem arra számítva, — hogy sok Kovács van, mind nem jog cáfolatot követelni.

Különben a szegény elmebeteg asszony, — kit tehát nem Kovácsnénak hívnak — az önvallomása már csak azért is megdőlt, mert azt hangoztatja, hogy egyetlen ütéssel ütötte le állítólag áldozatát, holott a meggyilkolt asszony festén a boncolás adatai szerint tíz ütéssel származó sérülés volt.

Valószínű, hogy rövidesen pihénre kerül ismét ez a titokzatos bűnygy, amelynek rejtélyes tettese jól beburkolódzott a titokzatos homályába.

Sodrony ágybetétei
legjobb minőséget készít
Neumann Pótertia ucca 17.

Jóváhagyta a miniszter a 3400000 dolláros városi kölcsönt

Rendkívül nagy jelentőségű és fontos leirat érkezett tegnap Debreczenbe, a városi tanáshoz. A belügyminiszter arról értesíti a közönséget, hogy az általa felvenni szándékolt 3.400.000 dolláros kölcsön tárgyában hozott közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Az erről szóló leiratban azt kéri a miniszter, hogy a város jelölje meg a kölcsönre a fedezetet.

A kölcsönre vonatkozólag hozott közgyűlési határozatot általában

egészben jóváhagyta a miniszter, mindössze néhány formában tesz észrevételt.

A kölcsön ügye most már a legközelebbi, tehát szeptemberi közgyűlés elé kerül.

A városházán annál nagyobb örömmel vették tudomásul a miniszter döntését, mert így a munkanélküliség enyhítése érdekében is felhasználják a kölcsönt, a tervezett beruházásokra.

Hat éves leányával feküdt az anya, kit álmában leszurt a férje

Tizenkét gyermek anyja volt Pereszlényi Andrásné, akit férje szerelemféléstől egyetlen késszurással ölt meg

A szábolesmegyei Prügy község lakosait még izgalomban tartja az a kettős gyilkosság és öngyilkosság, amelyet Pereszlényi András, a szerencsi cukorgyár prügyi gazdaságának éjjeli őre a napokban követett el. A nyomozás a gyilkosságról megállapította, hogy annak semmiféle tárgyi alapja nem volt. Balogh Ferenc, akit Pereszlényi alvás közben késszurással ölt meg, összetört, öregedő ember volt, akinek hat gyermeke van és aki távolról sem gondolt szerelemre az iránt az asszony iránt, aki ugyan csak megviselt, agyonhajszolt — öregedő teremtmény volt már. Pereszlényi András felesége, akit úgy féltett Balogh Ferenc igazságszóló az éjjeli őri tizenkét gyermek anyja volt és gyermekei közül 6 ma is él.

Gyermekei közül a legkisebbik a hat éves kislány, de vannak férfikorban levő nagy fiai és asszony leányai. A kis leány ott aludt mellette, amikor édesapja csendesen behatolt hozzájuk és egyetlen késszurással, amit a mélyen alvó asszony nyakán ejtett, megölte Pereszlényinét, akinél ártatlanabbul még nem halt meg asszony. Pereszlényiné szobájának ajtaja, — mint mindig, ezen az éjszakán is be volt reteszelve. — Pereszlényi nagy konyhakésével előbb az álló mellett a szalmán alvó Balogh Ferencet ölte meg, aztán bemászott az ablakon felesége szobájába. Az ablakról szépen csendben a földre tette a nyíló virágokat, a muskátlis cserépeket, aztán lehuzta csizmáját és bemászott a kifeszített ablakon. Amikor az asszonnyal is végzett, kiment a gép-színbe és ott a véres kést és a kiűritett fölliteres pálinkás üveget a vetőgépre helyezve, felakasztotta magát.

A kettős gyilkosságot és az öngyilkosságot senki sem vette észre. A meggyilkolt Pereszlényiné leestett ágyáról, de kislánya nem ébredt fel a szörnyű éjszakán. Reggel két órakor, amikor a cselédségnek már egy felőrával azelőtt fel kellett volna kellnie, Friedrich István gazda tudta meg először, — hogy valami bajnak kellett történnie, hogy az éjjeli őri nem költötte fel a cselédeket. Ő indult el a költögető útra, miután hasztalan kiáltozott az eltűnt Pereszlényi András ör után. Amikor Balogh Ferencet költögette, észrevette, hogy vértócsában, halva fekszik ott. — Nagy megdöbbenést keltett a gazda

ságban, amikor megtudták, mi történt az éjszaka.

A családbeliek elmondják, hogy Pereszlényi egy hónap óta buskomornak látszott. Éjjelente, míg a gazdaságra örködött, ivott és az éjszakában járva-keelve, rémképeket látott. Ebből közben gyakran tett feleségének szemrehányást, hogy miért barátságos Balogh Ferenchez, de ezeket a zsörtölődéseket — amelyeknek köztudomású, hogy semmi alapjuk nem volt — nem vették komolyan.

Balogh Ferencné elmondja, hogy egy ízben a megölt Pereszlényiné nevetve mondotta neki:

— Halod-e, mit mond az uram? Hogy a te urad szeret engem és hogy én szeretem a te uradat.

Erre mindkét asszony nagyot nevetett; öregek, összetörték, sok gyermekes anyák voltak, bolondos képzelődésnek hitték az egészet. Pedig az szörnyű agyrem volt, amely a gyilkosságba és öngyilkosságba kergette a szorgalmas, kötelességtudó éjjeli őrt.

Hölgyek figyelmébe!

14

olcsó
nap

Komlós

modellházában

Elegáns mosó selyem ruha minden színben P. 18
Divatos jumper ruha minden színben P. 22
Szintartó voál ruha minden színben P. 7
Angol mintás tavaszi kabát P. 25

Erdélyi levelek

X.

Kanyargó uccák, apró, régi házak, halkán járó, nehéz szavu emberek. Ez a mai apró erdélyi városok fővonása, mi menten szemébe ötlük a visszatérőnek. Csupa titok és kísértő mult, merő bánat és halott remény itt minden. Sehoh nem élnek annyira azért, mert születnek, mint éppen itt. A kicsi gyermek már az aggság terhét érzi a vállán az öreg szívesen ássa önmagának a sírját. Ez sokáig így nem mehet, mert élők temetője lesz ez a szépséges virágos kert s élő halottak fognak bolyongani a házkripták között. Az elhajlott és javakorbelt embert idő nap előtt véntette meg a keserves élet, míg a gyermeket véníti a szülők busulása. És kell ennél biztosabb vénítő? Mióta visszajöttem, én még nem halottam egészséges kacagást magyar fajtám ajkáról. Mióta visszajöttem, én még nem láttam örömet magyar fajtám szemében.

Szép, átkozottul gyönyörű ez az isteneknek való busulás, de elorsvasztja a busulókat. En valahogy úgy érzem, itt nem lehet keserves a halál, itt nem lehet nehéz a busulás, itt nem lehet fájdalmas az elveszett gyermek vissza nem térése, mert itt minden azért van, hogy elmuljon, minden azért van, hogy nyomtalanul eltűnjön, minden azért van, hogy minél előbb a halál levának nyomába lépjen.

Igen, az vigan üget, mosolyogva jár-kél a vén arató, mert sehoh a világon ilyen könnyű dolga nincsen, mint itt. Ma már nem hallom, hogy legyen így, vagy úgy, csupán úgy legyen minden, ahogy van. — Ma nem mondja az öreg ember, hogy még ezt, vagy azt szeretném megérni. Nincsenek vágyak, nincsenek remények, nincsenek ábrándokat szülő könnyű percek, csupán a körlehetetlen valóság, az újabb-újabb próbát szülő élet van.

Vigasztalan kép, lelket facsaró látvány, de én mégis vigasztalást lelek benne. Az én vigasztalásom pedig az ezer teherrel megrakott kicsi erdélyi gyermek, aki az édesanya szemében csak könnyet, az apja szemében meghalt reményt és lemondást látott és saját életével fizette a világ iskolájában a tandíjat. Igen, az én vigasztaló reménységem az erdélyi kicsi magyar gyermek, kítől az irigy sors megtagadta még a mosolygás áldását is. Ezek a kicsi testvéreim tartják bennem a reményt, mert az ő elszánt szemükben már nem a halál árnyékát, de a mindenre elkészült élet harcát látom. Ilyen szem lehetett annak a néhány ezer pogány magyarnak a tekintete, akik egy ezred év előtt kevély paripákon nézték ki a szállást adó sátrak helyét a Kárpátok övezte medencében. Igen, ezekben a kicsi magyar szemekben ragyog a jövő, mely a mostani halálszagu, reményvesztett romokból fog győző diadallal új életre kelni.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a
Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszarvu gyógyszerárban
Debrecen, (Színház mellett).

Hónap végén egy télóra a zálogházban

Cipőket, tollat, ócska és ujruhákat, s más ezerféle tárgyat hordanak össze az emberek

Szomorú és tragikomikus jelenetek

A mai élet nyomorusága a zálogházi riport tükrében

A konjunktúra alatt megszüntek a zálogházak, azaz a gombamódra elszaporodott kis bank és pénzváltó üzletek helyettesítették azt. Ennek oka természetesen az volt, hogy a zálogházak a békeidei törvénysszabta maximális kamatlábat nem léphették túl a hitelnyújtásnál, viszont a kis pénzváltóüzletek a kosztkamatra kiadott tüke fedezeteként nemcsak értékpapírt, részvényeket, hanem készpénzt is elfogadott. Így fejlődött ki azután az az abuzus, hogy a kis pénzváltó üzletek főképp a deviza-zárlat idején apró kis zálogházakká lettek.

Később a sorozatos bankbukások után a korona stabilizálódása folytán a bekövetkezett konszolidáció újból kinyitotta a zálogházak kapuit. A leszállt éves kamatláb újból lehetővé tette a zálogházak működését. A pénztelen kisemberek és a „pillanatnyi pénzzavarban szenvedők” azóta ismét, mint becsüjrohelyet, hol a lelki manna helyett a reális anyagi javakat osztják, tömegesen keresik fel a zálogházakat.

A zálogház természetesen hónap végén a legforgalmasabb, amikor is egyik kézből a másikba adják a kilincset, a teremben pedig a fal mellett elnyúló hosszú padokon a pénzre várók és pénzért sóvárgók tömege sorakozik. Itt látszik és ilyenkor, hogy mégis a legnagyobb és zsarnokabb hatalom a pénz, a szépen csengő érc. Csak egy fél órát kell itt töltenünk s ez alatt tisztán látjuk a mai élet hatalmas nyomoruságát, mely sehoh jobban nem ötlük szemünkbe, mely sehoh jobban nem érzékelhető. Csak egy félóra kell itt töltenünk, mert az alatt összeszorul a szívünk s tovább már nézni sem tudjuk...

A Csapó ucca közvetlen elején, az első emelet házában van a zálogház. Az uccán, a kapunál kiszegezett fehér táblán áll nagy fekete betűkkel az egyetlen szó: Zálogház. Semmi több utbaigazítás s mégis mindenki, akinek szüksége van rá, megtalálja az udvar jobb oldalán végig húzódó zálogházi irodát.

Bélepek az ajtón, mely a nagy melegben ki van tárva. Belől négy tisztviselő rója a betüket, számokat, fel sem néznek: ki jön, ki megy? A felek részére az üvegfal másik részében, a fal mellett sorakoznak a padok. Részben vörös plüssel bevontak, részben egyszerű fapadok.

Itt ülnek a felek, az élet legkülönbözőbb figurái, alakjai. Többnyire számtalan emberek, akiknek külsejükről lerí, hogy minden napjuk harc a rettenetes nyomorral.

Két katona áll a zálogházi becsüsi ablaka előtt. Egyiknek hóna alatt két pár katonai bakkanos. A becsüsi az ablakhoz lép s kiszól:

— Tessék!

— Ezt a két cipőt szeretném betenni zálogba — mondja fátyolozott hangon, sejtve, ami be is következik, hogy nem adnak rá egy fillér kölcsönt sem.

— Erre kérem mi nem adunk semmit, hangzik a rideg válasz. A katona pedig, aki számíthatott a sikertelenségre, szótlanul megy el az ablaktól, csak a szemében tükröződik némi szomorúság.

A másik katona megkérdi, hogy

kerékpárt be lehet-e tenni zálogba.

— Hogyne, csak jó legyen!

A katona kisiet s betolja ütötköppött kerékpárját. A becsüsi röpket tekintetét vet a gépre, azután szól:

— Harminc pengőt kap, elég lesz?

— Hát jó... — felel a katona félig elégedetten. Közben az ablak elő már újabb fél érkezik. Alacsony, zömök, ezer ráncos arcú öreg ember. Haját fehérre festette a kor, ruhája elnyűtt, foltos. Battyút szorongat a hóna alatt. A becsüsi szó nélkül várja, mit akar az öreg. Az pedig az ablaknyíláshoz lépve, szétbontja a csomagját, mely két viseltes nadrágból áll.

— Instálalom szépen, erre a két nadrágra szeretnék én kapni egy kis pénzt...

Szavait szorongva ejti ki, fél, hogy visszautasítják. — Bentülő, gyorsan pislogó szemével minden mozdulatát erősen figyeli a becsüsi nek. Istenem, hisz bizonyára ettől függ, hogy eszik-e ma, vagy sem. Két másodperc mulik el így. Aztán megszólal a becsüsi:

— Három pengő elég lesz?

— Hát jó lesz kérem, — hangzik az öreg halk válasza, de e félig belenyugvó szavak dacára is érzik a hangon, hogy örül, nagyon örül a három pengőnek is.

A két sötét viselt nadrágot átadja s azután a pénztáráblakhoz topog. Vár a pénzre, a három pengőre, mely egy-két napra kirántotta ismét a nyomoruság veszedelmes hullámaiból.

A következő, aki a szobába lép, egy alacsonytermetű asszony. — Egyenesen a pénztáráblakhoz siet s ott izgatottan előadja, hogy elvesztette a zálogjegyét. „Öt pengőért tettem be tegnapelőtt a téli kabátomat s ma reggel elvesztettem a zálogcédulát.” A számára a cédulának még emlékezett s így hamarosan megállapítják, hogy bizony a kabátot már elvitte valaki, aki megtalálta a zálogcédulát.

A szegény asszony az első pillanatban csaknem hanyatt vágódik. Nem akar hinni a szavaknak. De mégis meg kell értenie a valóságot: a kabátot elvitték, kabátja nincs.

— De, kérem szépen, azt 120 pengőért vettem a télen, egészen új volt még... — hangzik most a siránkozó hangja. — Jaj, mit csináljak, mi lesz velem?... Siránkozik. Az asszony kétségbeesett siránkozását a pénztáros szakítja meg:

— Menjen és jelentse a rendőrségen!

Az asszony még mindig tétován, tanácstalanul áll néhány pillanatra, azután újból siránkozva elindul az ajtófélel, hogy a rendőrségre menjen.

Néhány perc szünet. Az üvegfal mögött serényen dolgoznak a tisztviselők. A július végi meleg nap sugar pedig betűz a zálogház nagy ablaktábláin. Pár pernyi csend, csak a tollak seregnegek. Azután újabb fél jó. Egy cseléd lány. Közben, vigyázva akasztófára tett fekete öltöny ruhát hoz. A becsüsi megnézi, memondja az összeget, hogy mennyi hitelt adnak rá. — A lány nem szól, látszik az a megbi-

zatása, hogy minden összeget fogadjon el. A ruha szabásán látszik, hogy valami tisztviselő tulajdona lehet s hónapvégi pénzzavarában küldte be a zálogházba cselédjével a télen használatos fekete ruháját.

A cseléd átadja a ruhát akasztótól, félve, vigyázva, hogy ne gyűrődjék. A becsüsi azonban mosolyogva kiemeli a ruhából az akasztót és visszaadja. A cseléd lány rámered a csodálkozástól:

— De kérem, úgy összegyűrődik... — mondja. A becsüsi most már kacag is.

— Hát, hogy képzeli, itt már arra is vigyázunk, hogy ne gyűrődjék. Battyuba lesz ez köve! — A lány megdöbben, szólni is akar, de azután csak a pénztárhoz megy.

Ezalatt a terembe egy öreg néni lépett be. Egyszerű munkásszasszonynak látszik. Kezében tollal erősen megtömött párnahuzat. Bőbeszédű, már úgy állít a becsüsihöz, hogy sok pénzt adjon tollára. A dunnából szedte ki, — mondja, most nem kell a nyáron. A pénzre pedig szüksége van. — A becsüsi megmondja az összeget, hogy mennyit adnak érte, az asszony elégedetlen.

— Valamivel többet tessék már adni, — könyörög.

— Nem lehet, ez a legtöbb, mit adhatunk! Jó lesz, vagy nem?

— Hát akkor az is jó lesz, kérem! — feleli szomorodottan.

Gyászruhás fiatalasszony lép a pénztár elé. Szavait már siránkozva kezdi.

— Kérem szépen, elveszett a zálogcédulám. Szegény meghalt kislányom függőit tettem be a mult héten, meg egy karikagyűrűt. De csak a kislányom függőit lennének még meg, ez az egyetlen emlékem tőle.

Az asszony tovább siránkozik, közben már keresik is, hogy megvannak-e még az értéktárgyak. — Végre megszólal a tisztviselő:

— Meg van kérem még a betét.

Az asszony arca láthatólag felragyog s boldogan veszi elő a pénz tárcáját, hogy kiváltsa meghalt kislányától maradt egyetlen emléket, a függőket, meg a karikagyűrűjét. Az értéktárgyakat kiadják s feljegyzik, hogy hol lakik.

A gyászruhás fiatalasszony pedig ragyogó arccal, mosolyva távozik a zálogházból.

Igy váltakoznak egymásután: szegények jönnek, mindig csak szegények, a mindennapi élet szomorú robotosai, nyomorultjai, a boldog, megelégedett és gondtalan élet száműzöttjei. Elhozzák most az inséges napokon, amit jobb időkben verekítkezve szereztek, a fáradságos munka megmaradt gyümölcsét. Még nem akarnak tőle végképp megválni, még csak zálogba teszik.

De vajjon lesz-e alkalmuk még sokaknak visszaszerezni, kiváltani, amit zálogba tettek?

Ez a mai élet nyomorusága a zálogházi riport tükrében.

(Cs.)

Gazdák

figyelmébe ajánlom, hogy a cseplési idő alatt tisztán kezelt
u r a d a l m i

FAJ BOROM

1 pengőért hozom forgalomba
5 literen felüli vételnél.

Némethi József, Timár-u. 31.
(Közismert Hullabáz).

Ragályos betegség

Irta: *Törőné Korpássy M.*

Alig, hogy elhelyezték az utasok csomagjait és magukat a déli vasút kényelmes ülésén, bizalmas beszélgetés fejlődött ki közöttük.

Mások itt az emberek egymáshoz még akkor is, ha nem „idevalósiak”. Közlékenyebbek. A rideg korlát — melyet a rang ékel közzejük — elomlik, vagy legalább át-léphető lesz.

Magas szőke hölgy foglal helyet az utasok között. Intelligens vonásaiól olvasni lehet. Az ott hallottak életének regényét tárják a megfigyelő elé. A mellette ülő fiatalasszony panaszkodására keserű hangon tanácsolja: Váljon el lelkem. Nem érdemes egy férfi durvaságát tűrni. Látja tiz évig készültem e lépést megtenni. Nem tudtam három gyermekemtől megválni. De mikor az apjuk lemondott róluk, minden további gondolkodás nélkül egyeztem bele kérésébe, mellyel tíz hosszú év óta gyötört. Elváltam. Két éve már, de még egy percig sem bántam meg. Nyugodtan élek azóta a gyermekimmel.

— En nem váltam el — szólott a vele szemben ülő uriaszony — kilenc év után megbocsátottam az uramnak a gyermek kérésére, de nagyon megbántam. En sem tanácsolhatok mást, mint az elválást.

— Oh, én mér sokszor akartam válni — szólott a panaszkodó asszony. — Nem is bírom tovább, elváltak!

... Öreg, töpörödött anyóka foglal helyet az ülés sarkában. Látzik rajta, hogy az élet nem simogatta báronyos ujjával. A mélyre szántott barázdák sok keserű gondterhes napról tanuskodnak. — Hogy ő is szóljon valamit, egyik hallgatag utashoz fordul:

— Hát a naccsága nem vált el? Vagy nem akar elválni?

— Nem én lelkem! — felel a kérdező. — Istennek hála nem volt időm okot keresni a válasra. Megnyugvással fogadtam az élet bajait. Abban a szent meggyőződésben: A szenvedések arra valók, hogy a lelket nagyra tegyék.

— Oh, de szépen tetszik ezt magyarázni! En is azt gondoltam, mikor az én szegény uram meghalt — és a „hideg ágya” mellett virasztottam. Rosszal rossz, rossz nélkül még rosszabb!

... Közben a vonat Balatonaligához érkezett. Hol a „Magyar tenger” ezen szépségét csillogtatta a szemlélő elé.

A folyosóra gyűltek a fülke utasai, onnan nézték a habok felett megtört napsugárt, mely a kékes zöld vizet bearayozza...

Csak az öreg anyóka nem gyönyörködött. Ő már sokat látta minden változatában szegény hazánk ome nagy kincsét. Nem volt rá hatással, vagy talán a mellette levő utasoknak — kik az egész utat a folyosón töltötték — beszéde kötötte le figyelmét. Kik közül az egyik érdeklődve kérdi:

— Hát csakugyan elváltál te is? Mondotta a rektor úr, mikor az utolsó békeltetésen nála jártunk, hogy te is éppen úgy vagy, mint én.

... E beszéd hallatára megsokszorozódott a ráncok száma az anyóka homlokán. Mialatt szomszédai a Balaton szépségében gyönyörködtek, elégedetlenül mormogta:

— Hát csak ragályos betegség most ez a válás, a rosseb egye meg.

1936-ban Madridban lesz az Olimpiád

Elutaztak Amsterdamba a magyar evezősök

Amsterdam, július 27. A nemzetközi olimpiai bizottság ma délután ismét elővette a Sherrille amerikai tábornoknak labdarugás ellenes javaslatát. Az elnök szavazásra tette fel a javaslatot, 15:13 arányban magáévá tette a kongresszus a javaslatot és a labdarugást törölték az olimpiai játékok sorrendjéből. Azután határozatot hoztak, amelynek értelmében az 1932-ik évi losangelesi olimpiai játékokat is a bizottság mai határozata értelmében kell megrendezni, majd az 1936. évi

olympiai játékok helyének kijelöléséről döntöttek. Nagy vita után Madridot jelölték ki az 1936. évi olimpiád színhelyül. Végül az olimpiai bizottság Lindberget, az Océán első átrepülőjét olimpiai díszoklevéllel tüntette ki.

Budapest, július 27. Tegnap délután indultak el a Pannónia és a Neptun evezős klubok versenyzői az olimpiai versenyekre. A pályaudvaron nagyszámú közönség jelenlétében búcsúztatták az olimpiakonokat.

Négy német dalos Debrecenben

„Németországnak már nem fontos a barátságos francia hangulat”

Annak idején részletes udósításban közöltük olvasóinkkal a hatalmas méretű bécsi dalosünnepély lefolyását.

E politikailag is nagyjelentőségű esemény több résztvevője a dalosünnepély után elindult világot látni. Hazánkba is elkerültek néhányan. Tegnap délután munka társunk megpillantott a faszorogó padján négy, hatalmas szál, szőke legényt, mivel szinte az arcukra volt írva, hogy németek, mindjárt gondoltuk, hogy a bécsi dalosünnepélyről jöttek városunkba. Odatelepedtünk melléjük és csakhamar élénk beszélgetésbe merültünk. Megtudtuk, hogy valamennyien Chemnitzből valók. Nevük: Hans Hanse, Walter Franke, Alfred Hoffmann és Kurt Ladislausz, turisták. Utirányuk: Chemnitz, Wien (ahol a dalosünnepélyen vettek részt). Budapest, Debrecen.

Itt egy pár napig pihennek és innen indulnak tovább Tokajba, ahol elhatározásuk szerint pár napot Bochnaknak szentelnek. Innen a Tátrába tesznek hosszabb kirándulást, onnan pedig hazatanznak Chemnitzbe.

Megkérdeztük, hogy milyen impressziókkal távoztak a németek a bécsi ünnepélyről, ahol vezető férfiak szájából is olyan döntő fontosságú kérdések hangzottak el.

Felesillant a szemük és szinte egyszerre szólalt meg mind a négy ember. Végre megállapodnak abban, hogy Hans Hanse fog felvilágosítással szolgálni.

— Minden férfi és nő ünnepe volt ez a dalosünnepély. Afrikából,

Azsiából jöttek német dalosegyüttesek, sőt dikkelt a tengeren nem egy színes német, — mondta Hans Hanse.

Amin látja, hogy elesodálkozom a „színes német” kifejezésen, elnevette magát.

— Így nevezik azokat, akik német állampolgárokká lettek a békebeli német gyarmatokban, — világosít fel.

Szóba hozzuk azután, hogy Loebé elnök a „Burgenland”-ban állítólagos magyar-ellenes kijelentést tett és azt mondta, hogy hetvenmillió német kezekedik róla, hogy Rothermere terveje ne valósuljanak meg? Azt mondja erre a mi németünk:

— Mi nem hallottuk ezt a kijelentést, csak azt tudjuk, hogy a németek általában nagy szimpátiával vannak a magyarok iránt és kívánják Magyarország boldogulását.

— Mit szólnak ottlőn a legnagyobb németbarát francia hangulathoz? Főlényesen intett:

— Nem fontos!
— Nem fontos?! — ámulunk el ezen a flegmatikus elintézési módon.

Újra mosolygott csak, de a szája körül kökeményre vált egy vonal.

— Nem, Németországnak semmi sem fontos, csak az, hogy a fiatal szeressék. És Németország egy fogalom azal, hogy németiség. Minden pártérdeken, minden egyéni szemponton felül áll valami: Dutschland!

Ezt már németül mondta. Látuk a lelkesült arakon, hogy egy kevés kell még csak és itt, a Piac utcán, a legmagyarabb magyar

Ebben a hőségben

amikor mindenki a hűsítő arnyékot és italokat keresi

Pálfiynál vegyen

Kossuth ucca 7 szám vagy telefonon: 16 94 rendeljen s azonnal megkapja

ásványvizet és szörpöt

málna, narancs és citrom izekben, mely melegét csillapítja.

város kellős közepén rázendítenek a „Wacht am Rein”-re.

Sietve elbucsuztunk. Nem érdemes tréfálni ilyesmivel. Debrecenben — Wacht am Rein? Köszönünk és mentünk. Hanem azért mégis lenyűgözőek ezek a nagy, robusztus férfiak, akik ugyanugy szeretik a hazájukat most is, mint ahogy az elemi iskolában tanulták.

Mi is tanulhatnánk tőlük, nemcsak ezt, hanem sok más egyebet is....

Kénytelen volt napszámba menni egy férifiszabóság

B leset a Dóczy intézet építésénél

Tegnap délelőtt a Dóczy intézet építkezésénél baleset történt. Kerekes Antal 21 éves férifiszabóság, aki a munkanélküliség miatt kénytelen volt napszámba menni, egy nehéz gerendát a lábára ejtett. A mentők, akiket a baleset színhelyére hívtak a Máv. kolónia barakkbeli lakására szállították Kerekes Antalt, akinek sebeit előbb Stomp János szigorló- orvos bekötözte.

Táviratok

MARIANO KÓRHÁZBAN MARAD

Stockholm, július 27. Leleaból érkezett lapjelentés szerint Mariano nem utazott el a Nobile expedició többi tagjával, akik csütörtökön hagyták el Narvikot, hanem kórházban maradt, mert olyan gyenge, hogy nem bírja el a hosszú utat Olaszországig.

HÖHULLÁM FRANCIA ORSZÁGBAN

Páris, július 27. A lapok jelentik, hogy a höhullám Franciaországban Bordeauxban és Pauban érte el tetőpontját. Bordeauxban tegnap 39, Pauban pedig 42 fok volt a meleg.

ALIGHANEM MEGSZÜNİK AZ OLASZ SZERB SZERZŐDÉS

Róma, július 27. Az olasz-jugoszláv barátság szerződés meghosszabbításáról az olasz lapok azt írják, hogy e téren a kezdeményezés nem az olasz kormány feladata. Az első lépést most Jugoszláviának kell megtennie. Ha a felmondási határidő meghosszabbítását nem kéri, akkor a szerződés 1929. január hó 1-ével megszűnik.

MINISZTERTANÁCS

Budapest, július 27. Vacs József helyettes miniszterelnök, elnöklésével ma délelőtt minisztertanács volt. A minisztertanács folyóügyekkel foglalkozott.

SZÁRAZFÖLDRŐL KORMÁNYOZZÁK A REPÜLŐGÉPEKET

La Coruna, július 27. Július hó 24. napján, a hatóságok jelenlétében hivatalosan is kipróbálták Loth mérnök találmányát, amely lehetővé teszi, hogy a hajókat és repülőgépeket a szárazföldről önműködően irányítsák. A kísérletek kielégítően sikerültek. — Spanyolország a jövőben ezzel a készülékkel hivatalosan is működik és állomásokat is állítanak fel repülőgépek irányítására.

Legelőcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest

A NAP HIREI

Síremléket Szathmáry Zoltánnak

Szathmáry Zoltán író és hírlapíró síremlékére tegnap a következő adományok érkeztek szerkesztőségünkbe:

Arany kalapszalom	5.— P
Fogadás	1.10 P
Eddig kimutatott összeg	231.20 P
Összesen:	237.30 P

— **Istentiszteleti rend a ref. templomokban, július 29-én, vasárnap.** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután Tomay Dezső. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Dancsházi Sándor, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Homokkertben délelőtt 11 órakor Nagy Sándor. Szegényházban délelőtt 10 órakor Halász András. — Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre. — Csapókerthben délután 3 órakor Madarász József.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos gy. vallásánár, h-lelkész tartja.

— **A kerületi főkapitány Miskolcon.** Ghicz Tihamér dr. debreceni kerületi főkapitány, csütörtökön délelőtt Miskolcra érkezett. — Több napig tartózkodik ott.

— **Serly Jenő tanácselnök súlyosan megbetegedett.** Széles körben feg mély sajnálkozást kiváltani az a hír, hogy Serly Jenő törvényszéki tanácselnök, Debrecen ur. társadalmának köztisztviselője és közszeretnek örvendő tagja, súlyosan megbetegedett, csütörtökön este tüdővérzést kapott. Horváth Arthur törvényszéki orvos részesítette orvosi segélyben, s most lakásán ápolják. — Állapota komoly, de már javulóban van. Serly tanácselnök betegsége miatt a péntekre kitűzött tárgyalások egyrészt elnapolták, s részben a Jeney tanács tárgyalta le.

— **Művészi gyermekfényképek** Szipál és Ábrahám udvari fényképész műtermében. Piac ucca 44. szám.

Borzalmas tűzhalál áldozata lett egy 6 éves kisfiu

A püspökladányi csőszkunyhót felgyújtotta és bennégett a csősz fia

Tegnap délelőtt a püspökladányi határban borzalmas tűzhalál áldozata lett Erdélyi József csősz, 6 éves, József nevű kis fia, aki a csőszkunyhóban bennégett. A borzalmas szerencsétlenségről pénteken délelőtt tették jelentést a kir. ügyészségnek, ahol elrendelték a helyszíni vizsgálatot és boncolás megejtését.

A szűkszavú telefon jelentésben elmondotta a püspökladányi rendőrség, hogy Erdélyi József, hat éves kis fiu, akinek az apja csősz a püspökladányi határban, apjának csőszkunyhójában tartózkodott.

Amíg a házbéliek távol voltak, a kis gyermek a tűz körül játszott. A láng belekapott a ruhájába, majd a csőszkunyhó is lángbaborult és a kis fiu bennégett a kunyhóban. Mire rátaláltak, már kiszenvedett.

A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat. A vizsgálóbíró részéről Preinesberger Jenő tanácselnök pénteken délután szállt ki a helyszínre, annak megállapítására, hogy kit tehel a felelősség és egyben a törvényszéki orvos felboncolja a kis gyermek holttestét is.

— **Debreceni hírlapíró a rádió műsorán.** A rádió vasárnap délutáni műsorán, egy debreceni hírlapírónak, Kula Györgynek a nevét is ott találjuk. K. Bodán Margit magyaros előadási programjának első része Kula Gy. egyik munkáját dolgozta fel. Mint értesülünk a közeljövőben Kula György munkái a rádióban sorozatosan fognak következni.

— **A vérző vidéki kereskedelem** foglalkozik vezető helyen a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszán túl egyetlen közgazdasági hetilapja. Felhívja a figyelmet a vidéki kereskedelem rendkívül súlyos helyzetére. Fontos tájékoztatást nyújt arról, hogy hogyan kell a biztosítások valorizálását kérni. Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati hírdetményeket, munkaalkalmakat, s kereseti lehetőségeket stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nélkülözhetetlen minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek, s pénzügyesnek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac ucca 81. szám. — Olvassák az egész Tiszántúli!

— **Lábbelikészítők, szabóiparosok** figyelmébe. Debrecen sz. kir. város a Kövesdi árvartató alapítványból ruházandó gyermekek részére, az 1928. évben szükséges 100 pár cipő és 100 gyermekruha szállításra pályázatot hirdet. A pályázatot augusztus hó 10-én, délelőtt 11 óráig a VI. ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál kell beadni. Részletes szállítási feltételek megtekinthetők a kereskedelmi és iparkamaránál 16890—1928. sz. alatt.

— **Forróvízbe halt egy két és fél éves kislány.** Két nappal ezelőtt forró vízbe zuhant Balmazújvároson Tóth Zsuzsanna nevű két és fél éves kislány. A gyermek súlyos égési sebeket szenvedett, s ennek következtében a sérülésekbe tegnap bele is halt. A balmazújvárosi csendőrség tegnap jelentette a halál esetét a debreceni kir. ügyészségnek, ahol elrendelték a helyszíni vizsgálatot és a kislány holttestének a felboncolását. A balmazújvárosi csendőrség lefolytatott nyomozása azt állapította meg, hogy a kis gyermek halálát az anyja felelős, — azaz az anyja gondatlanságának következménye a tragikus gyermekhalál.

— **Két öngyilkossági kísérlet egy nap alatt.** Az elmúlt napon ismét két öngyilkossági kísérlet történt Debrecen környékén. Rompa Róza hajduböszörményi gyárimunkásnő lúgkoldatot ivott, mert vadházastársa, Hadházi Sándor borbélymester elhagyta. A másik öngyilkossági kísérlet Köröszakálon történt, ahol Kovács Juliánna 17 éves leány, mert nevelő szülei megverték, ugyancsak lúgkoldattal mérgezte magát. — Az öngyilkos jelölteket a debreceni klinikára szállították állapotuk nem életveszélyes.

— **Baleset a fűtőházban.** Kántor István lakatos, Pesti ucca 28. szám alatti lakos, a fűtőházban dolgozott. Munkájában egy hatalmas hordrugót vitt, amelyet a lábára ejtett. A nehézugó súlyos sérüléseket okozott Kántor lábán, akit a Munkásbiztosítópénztárban részesítettek első segélyben, majd a lakására szállították.

Napsugár kisasszony

Elmerengő méla erdő
Pettyes lombjai alatt
Patak csobban, szellő rebben,
Néma csendben kis malck pottyán
S víg madárka száll az ágra:
„Pittypalatty!... Pittypalatty!...”

Szöke fényvel, tűz szemével
Napsugárkisasszony int:
Csókot küld száz zöld berekbe,
Füрге bájjal házereszre
Száll s ha járadt, büszke fának
Elpihen dús lombjain.

Lenge árnyak ősi vágyak
Sírnak, mikor elhalad;
Lenge árnyak, mint az élet...
Szerte tépett ősi vágyak
Bölgölgatnek két nyugvainak:
Közeleg az alkonyat.

Tűzalakba leng alakja.
Ajka piheg, tiszta kék:
Haja űlat, csókja édes:
Szemesűtött szemérmes
S alkonyatra elragadja
Hű lovagja, titkos éj.

HANGEL LÁSZLÓ.

Amikor a betörő a tulajdonos szemeláttára hajtja végre a to'vajlást

Farkas Budai Kálmán, nyiregyházi napszámot a nyiregyházi trvényszék 1 évi börtönbüntetésre ítélte, lopás büntette miatt. Felebezés folytán került ez az ügy tárgyalásra tegnap, a tábla szüneti büntetőtanácsa elé. Farkas Budai Kálmán betöréses lopást követett el múlt év decemberében. Nyiregyházban, Egressy Józsefné kárára. A betöréses lopást vakmerő módon hajtott végre. Kileste, amikor az asszony egyedül tartózkodik este a lakásban s a háza mászva, ott legelőször is nem a lopásnak látott, hanem az asszonyra ijesztett rá.

Egressy Józsefné remegve kísérté figyelemmel, hogy a betörő mint végzi munkáját s mit pakol össze, Farkas Budai Kálmán neve a nyiregyházi bűnügyi krónikában sokszor szerepelt s a bűnöző világ ismert alakja ez esetben csak élelmiszereket vitt magával. Nagyobb mennyiségű szalonát és sonkákat lopott el.

A tábla a törvényszék ítéletét teljes egészében helybenhagyta.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be dr. Barabás László — Neuhauser Ágnes Veszely János — Katona Vilma.

A Magyar Fém- és Lámpaárugyár R. T. debreceni gyári lerakata

mely ezideig a Király ucca és Ferenc József ut sarkán volt

beolvadt a

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T. megnagyobbított üzletébe.

Nevezett gyárnak elismerten legjobb gyártmányai, u. m.:

legszebb csillárok, lámpák, öntött vasedények, valamint zománcedények és háztartási cikkek ugy nagyban, mint kicsinyben eredeti gyári árban szerezhetők itt be.

Gyászrovat

Kardos István élt 4 és fél hónapot, temetése f. hó 28-án délután 2 órakor lesz a református egyház szertartása szerint Felsőjózsaórl.

Nagy Janka élt 3 hónapot, temetése f. hó 28-án délután 3 órakor lesz a református egyház szertartása szerint a Várad uccai temetőháztól.

Karsay Ferike élt 6 hónapot, temetése f. hó 28-án délután 5 órakor lesz a Csapókeret János ucca 50. sz. gyásháztól a református egyház szertartása szerint a Péterfi uccai temetőbe. Ezen temetéseket Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Sörös Eszike élt 3 hónapot, temetése f. hó 28-án délután 2 órakor lesz a Kossuth uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint.

Nagy Erzsébet élt 1 hetet, temetése f. hó 28-án délután 2 órakor lesz a református egyház szertartása szerint a Kossuth uccai temetőháztól.

Elfogott a rendőrség egy ékszerlovaját

A befőttes üvegen talált ujjlenyomat leplezte le

Megírta a Derecen, hogy Grünfeld Zoltán Jókai ucca 1. sz. alatti lakásáról az asztalon levő ékszerkaszétából egy tolvaj egy értékes briliáns gyűrűt ellopott.

A lopással Kiss Zoltán 24 éves nap számost gyanúsították, aki ismerős volt a házban és a lopás napján is volt a házban látogatásban egy ott lakó ismerősénél. Ettől Kiss Zoltán megtudta, hogy Grünfeldék nincsenek idehaza és éjszaka behatolt a lakásba és elkövették lopást.

Grünfeldék másnap hazaértek és felfedezték a lopást. Természetesen feljelentést tettek a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás, amely gyanúba vette Kiss Zoltánt. A nyomozást Székely Mihály detektívvezető és Alföldi Béla vezették, akik kihallgatták Kiss Zoltánt, aki azonban állhatatosan tagadott. Tagadott még akkor is, amikor a gyűrűt megtalálták nála.

Kiss Zoltánt kivitték a helyszínre s ott abban a szobában, ahol a lopást elkövették, az asztalon egy befőttes üveget találtak, amelyen ujjlenyomatok voltak. Az ujjlenyomatokat lefényképezték, amely teljesen egyezett Kiss Zoltán ujjlenyomataival. Kiss Zoltánt őrizetbe vették és az eljárás folyik ellene.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Molnár József v. hajdu, leány Ida; Nagy János kertész, leány Erzsébet; Ozse Pál juhász, fiu Pál; Moszkovszki Lajos cipő- és leány Hanna.

Az Amerikából hazatért magyart 6 napi fogháza itélték a debreceni nagyállomáson rendezett botrány utáni vesztegetési kísérletért

Emlékeztet az a botrány, beszámoltunk róla, mely július 19-én Debrecen nagyállomásán történt s amelyet Cservid József amerikai magyar ember rögtönzött a rendőrökkel. Mint annak idején részletesen megírtuk, Cservid József amerikai magyar ember 16 évi kinttartózkodás után visszajött az ó-hazába leányával és unokájával, hogy meglátogassa szülőfaluját, a román megszállott területen fekvő Gálospetrit.

Cservid József jegy nélkül ment ki a peronra s ott az őt figyelmeztető Fazekas Mihály vasúti portást durván sértegette, majd pedig kiabálni kezdett úgy, hogy az utazóközönség körében is kinos felzúdulást keltett az ittas amerikai magyar botrányos viselkedése.

Cservid Józsefet aztán Szilágyi Zsigmond előállította az állomási őrszobán, ott a történetéről jelentést tett Peczko István rendőrfelügyelőhelyettesnek. Ekkor már Cservid is látta, hogy garázdalkodása miatt baj lesz és egy-egy dol-

lart adva Szilágyinak és Peczkonak is, azt mondta:

— Nesztek egy-egy dollár, intézkedtek el simán az egész ügyet. Kaptok még többet is.

A pénzt a rendőrök természetesen nem fogadták el, hanem följelentették Cservidet megvesztegetés miatt s egyben előzetes letartóztatásba helyezték.

A debreceni törvényszék tegnap foglalkozott Cservid József bűnügyével, akit a főtárgyaláson tett beismerése és a rendőrök tanvallomása alapján megvesztegetés és becsületsértés miatt 6 napi fogháza és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. A törvényszék az előzetes letartóztatásban eltöltött hét nappal úgy a fogházbüntetést, mint az egy napi fogháza átváltoztatandó 20 pengő pénzbüntetést kitöltöttnek vette.

Az ítéletben a felek megnyugodtak s így az jogerős. Az amerikai magyart a tárgyalás befejezése után nyomban szabadlábra helyezte.

A Magyar Kárpát Egyesület csatlakozó kirándulása, melyen vendégeket is szívesen látunk, az Alpenverein, augusztus hónapban rendezendő, külön vonatokkal történik, ugynevezett Ferien Sonderzüge kirándulásaihoz. I. vonat augusztus hó 4-én indul Wien—West—Salzburgha, közvetlen csatlakozás Zell am See, Saalfelden Bischofshofen, Berchtesgaden. Részvételi díj S 23.50 pengő 19.—, oda és visszautazás. Visszaútatás Lincen vagy Sebthalon keresztül. — II. vonat aug. hó 11-én indulás Wienből—Südbahn Linc-be, közvetlen csatlakozás Linchen-be. Költségek Wienből a külön vonatra, oda-vissza Schilling 37.—, pengő 30.—. — III. vonat augusztus hó 18-án Innsbruckba, közvetlen csatlakozás Zillerthal, Brenner, Mittenvaldbahn, Bodsensee. Költségek külön vonat oda-vissza pengő 30.—. Visszaútatás Salzburg, Innichen keresztül. — Bővebb felvilágosítással szolgál Springer könyvkereskedő, kárpátgyesületi helyi vezető. — Gondoskodás történik, ha legálább 11 nappal az indulás előtt kellő számú jelentkezés esetén a határig 50 százalékos vasúti kedvezményről. Utlevelet mindenki maga szerzi be, vizumozást egyszerre végezzük. A külön vonatok Wienből indulnak, jegyek III. oszt. de aki kényelmesebben akar utazni az osztrák vasút társaság II. o. kocsit is csatol, mely esetben az oda-útazásnál személyenként 7 pengőt kell ráfizetni. Hely biztosítás miatt ezen összeg előtérre fizetendő. A jegyek 60 napi érvényvel vannak kiadva, visszaútazás mindenkinek tetszése szerint, a megadott útirányban. Gyors vonat használata a megfelelő utamivel. — A különvonatra csakis biztosított ülőhelyek adatnak ki, azért az Alpenverein több jegyet nem ad ki, mint mint amennyi ülőhely a vonaton lesz.

Jegybiztosítás legalább egy héttel az indulás előtt. Két gyermek 10 éven alul, egy külön vonat jeggyel utazhatnak. — A második külön vonathoz eddig már csak 3 jelentkező van, a kedvezmény megszerzéséhez 10 személy kell, ebben lehet szabadjegyes is.

A kisebb kőműves iparosok szakosztálya, holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestületben ülést tart, melyre a tagokat, tekintettel a tárgyalásra kerülő ügy igen fontos voltára, pontos és feltétlen megjelenésre ezúton hívja fel a szakosztály. *Elnökség.*

Kerékpárverseny a leventék számára. A közeljövőben a debreceni leventék ismét tanujelét fogják adni rátermettségüknek, amikor is a sport egy másik ágában indulnak versenyre. Némethy Gyula testnevelési vezető főoktató, a debreceni leventék részére kerékpáros versenyt rendez. A versenyben úgy a túra, mint versenygépek indulni fognak. A verseny augusztus hó első napjaiban, — valószínűleg 5. napján — lesz. Az útvonal Hajdusoboszló—Debrecen közti táv lesz. Beérkezés az Arany Bika szálló elé. A versenyző leventéket debreceni motor-kerékpárosok fogják kalauzolni. — A versenyzők díjazására Némethy főoktató bevonta a kerékpár kereskedőket, akik között a legelsőnek a Molnár Testvérek és a Keszler cég ajánlkozta, hogy díjakat tűznek ki a győztes leventék számára. Mint értesülünk, a többi kerékpáros cégek, sőt gyárak is tűznek ki jutalomdíjakat. — A mostani kerékpáros versenynek is egyik célja az, hogy a leventék kerékpáros sportja szakszerű vezetés mellett folytatódjon a szünetekben is és hogy ezzel együtt ápoltságuk az együttartozás érzése. — Ezúttal mintegy 150 levente vesz részt a kerékpáros versenyen.

Fej-, váll- és ágyéklájdalmaknál, idegfájásoknál, csípőszaggatásnál és zsábnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszser, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz kitűnő gyomor- és béltisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Tiz Portorico szivar története

Nyílt tekintetű iparosember kereste fel szerkesztőségünket és a következőket mondotta:

— *Tiz portorikó szivart nyertem fogadásból, annak az árát felajánlom Szathmáry Zoltán síremlékének költségeire.*


Köszönettel átvettük az összeget, az illető pedig így folytatta:

— Érdekes módon keletkezett ez a fogadás. Házunkban többféle helyi lap jár. Én a „Debrecen”-t járatom. A szomszédom másik lapot, a harmadik lakó megint másikat. Csütörtökön reggel jöttek a lapok, a másik két lapban öklömnyi betűkkel az első oldalon a Jókai uccai gyilkos... egy elmebeteg asszony hipnotikus álomban ölte meg áldozatát... fehér lovon jött a felbújtó stb., stb. Nézem a „Debrecen”-t, egy szó sincs róla. Szomszédaim, kik ellentétes politikai felfogásból olvasnak más helyi lapot, azt mondják: „Na a maga híres „Debrecen”-je, amelyikről azt állítja, hogy a legjobb lap, lám nem tud az ilyen szenzációs dologról. Látja, a mi lapjaink így és így... és mindegyik dícséri a magáét.” Én erre esendesen megjegyeztem: „Ha a „Debrecen” nem ír róla, nem is komoly dolog az, csak olyan nyári dolog, egy elmebeteg asszony fantáziája”. „Hát fogadjunk”, volt a válasz szomszédaim részéről. Szegény ember vagyok, tiz Portorikóban fogadtunk. Másnap jön a „Debrecen”, hogy „megdől az elmebeteg asszony meséje”. — Szomszédaim nem akarták elhinni, *de majd leest az áluk, mikor megérkezett az általuk járatott másik két újság, mely önmagát cáfolva, szintén azt írta, hogy az elmebeteg asszony rögeszméje a gyilkossági mese. Szóval a fogadást megnyertem, de hát ingyen nem akarom elszívni a szivarokat és az árát felajánlom a síremlék javára.*

Eddig van látogatónk előadása. Nem tettünk hozzá semmit és kommentárt sem fűzünk hozzá.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióküzlet Debrecen, Piac ucca 79. sz.

— **A patkányirtó fenomen újra a rendőrbíró előtt.** A debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán dr. Maty Sándor kihágási bíró előtt állt ismét egy nagyon is ismerős egyén, Hovanyovszki József, a patkányirtó, aki bekerült újra a rendőrségre, mert ivott és ismét részeg állapotban találtak rá. Kihallgatásakor előadja, hogy jelenleg Biharban járkal és írja a patkányokat Majdnem egy éve már, hogy nem járt errefelé s most amikor visszajött, megint baj történt. — Dr. Maty Sándor rendőrbíró 20 pengő pénzbüntetésre ítélte a patkányirtót. A pénzt természetesen nem tudta befizetni s ezért két napi elzárás büntetésre változtatta át a büntetését a rendőrbíró.

<p>Maggenmacher sör Olcsó étlap Legoicsoobb menü Válogatott zónareggelik Abonama kihordásra is Nagyszerű italok.</p>	
---	---

Közérdekű levelek

Torlódások a Berta malom előtt

Napról-napra a Wesselényi téri Berta malom előtt visz el utunk, ahol is a természet jóvoltából napos időben örökös felkavart por, esős időben bokáig érő sár terjeng.

Ez még talán nem volna baj, legfeljebb kellemetlenség, csak amikor aztán a malmot ellepik az örültetők — most már nap-nap után — akkor van baj a forgalommal.

A veteményes kertek által amugy is szűk térre szorított helyen megállanak az örültetők szekerei és formálisan elzárják a közlekedést.

Nemcsak máshova igyekvő szekereket, hanem a gyalogjárókat is arra kényszerítik, hogy porban, sárban nagy kerülőt tegyenek, nem is szólva arról, hogy a járda ösdiók óta beépített ugró hidakkal van elfoglalva, mivel a veteményes kert árkaig naphosszat áll a szekér táborozás.

Nem lehetne ezen egy segíteni, hogy az örültető közönség szekereivel beállana a malom udvarára — ahol ugyan most gondozott és megkímélt udvar van — és hagyna má sokat nyugodtan dolgára menni?

Most jön éppen az új buza feldolgozása, másszóval még jobban emelkedőben lesz a forgalom és még idejében lehetne gondoskodni a közlekedés zavartalan biztosításáról.

Mert hiszen a kényszer megszakás még nem szentesít egy elnézett előjogot és mély tisztelettel kérjük az illetékes tényezőket, segítsenek ezen az így nem maradható állapoton.

Tisztelettel

az arra kényszerülni járól.

Nem gyermekgyilkosság a berettyóújfalui titokzatos gyermekhalál

Az anya ellen azonban megindul az eljárás gyermekhittétel címén

Pár nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy Berettyóújfaluban titokzatos gyermekhalál történt. — mely után megindult a vizsgálat. Megirtuk, hogy özv. Tóth Sándorné két hetes gyermekét előbb az egyik utca árokpartjára tette ki, majd visszafogadta gyermekét s másfél hét múlva halálát jelentette a csendőrségnek. A gyermekhittétel utáni gyors halál gyanús lett a csendőrség előtt, ezért jelentést tett a debreceni ügyészségnek, ahol utasítás történt az elhalt gyermek felboncolására és a vizsgálat lefolytatására.

Tegnap délután szállt ki ez ügyben a helyszínre: Berettyóújfaluba Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró, Horváth Arthur dr., törvénytudós orvosszakértő társaságában. Az elhalt két hetes kis gyermek holttestét felboncolta a törvénytudós orvosszakértő, amikor megállapítást nyert, hogy a gyermek természetes úton: mellhártyagyulladás következtében halt el. Gyermekgyilkosság tehát nem történt, az anya ellen azonban a gyermekhittétel miatt megindult a büntető eljárás.

x Magyar munkásnak ad Kenyert, ha harisnyát *Benyás Emil* gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben. Debrecen, Piac utca 18. szám. —

A budapesti városházán öngyilkos lett egy építész

Ügyét megelőzőleg kedvezően intézte el a tanács

Budapestről jelentik: Steinhardt Antal építész, aki néhány héttel ezelőtt kapott megbízást a fővárostól a sertés-közbégőhid kibővítési tervzetének elkészítésére, ma délelőtt 1 óra tájban, a központi városházán kereste Vajna Ede tanácsnokot. Mivel a tanácsnok bizottsági ülésen volt, ahol elnökölnie kellett, nem fogadhatta. Az építész nyugodtan tudomásul vette a titkár válaszáat, hogy várja meg az ülés végét és leült egy karosszékre. Néhány perc múlva revolvert rántott elő és mellbelőtte magát. A mentők megállapítása szerint a golyó azonnal megölte. Az

öngyilkos építész holttestét az orvostani intézetbe szállították.

Steinhardt ezelőtt műszaki tanácsnok és fővárosi bizottsági tag is volt. — A sertés-közbégőhid kibővítésére készített tervzetéért járó összeget már fel is vette és mivel ismét szüksége volt pénzre, újabb összeg kiutalását kérte.

Vajna Ede tanácsnok kijelentette, hogy Steinhardt ügyét a tegnapi tanács ülésen intézte el kedvezően, kívánsága szerint. Ugyáztik nem tudott még kérésének kedvező elintézéséről és türelmetlenségében követle el az öngyilkosságot.

— Milyen idő várható: a budapesti Meteorológiai Intézet jelenti: Az északi depressziós rendszerhez Angliában új minimum csatlakozott, amely mindjobban kifejlődve a kontinensen is befolyáshoz juthat. Egyelőre csak Angliában süllyeszti a légnyomást és okoz általános esőzést. — Közép-Európában erős besugárzás és a déli légáramlás folytán a meleg fokozódott. Hazánkban csekély kivétellel száraz volt az idő. — Jóslat: Egyelőre déli légáramlással még igen meleg idő. Később nyugatra fordul a szelekkel és a hőség csökkenésével zivatarra hajló idő várható.

— Megölt a kakas egy másfél éves gyereket. Vona községben, mely a csehszlovák—román határ közelében fekszik, példátlan eset történt. Egy másfél éves román kislány, Eugenia Serban, kiment a szülei baromfi udvarába. Itt rátámadt egy hatalmas kakas, szárnycsapásaival a földre dobta a gyereket. Ezután a megdühödött állat csőrével és karmaival össze-vissza szabdalta a kisgyermeket, úgyhogy mire rátaláltak, halott volt.

— Állami kedvezmény a műtrágyát vásárlóknak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli érdeklőségével, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter ur, minél rövidebb idő alatt általánossá kívánván tenni a műtrágyák használatát, ezért minden hitelképes gazdának azt a nagy előnyt nyújtja, hogy a most vásárolt műtrágyák árát nem kell azonnal kifizetni, hanem csak jövő év augusztusában, az új termés árából, minthogy szeptember 1-től kezdődő 11 havi hitelt engedélyez részükre. 500 holdig terjedő birtokos gazdálkodók egyáltalában nem fizetnek kamatot a hitel után, 500—2.000 holdon gazdálkodók pedig csak évi 4 százalékat. A kedvezményben mindenki részesülhet, aki a birtok nagyságát hatóságilag igazolja. Az igazolást, az előírt blankettán, 500 holdig a városi, illetve községi előjáróság, afelett a vármegyei gazdasági felügyelőség végzi. Kisbirtokosok apró rendelkezési költségeként az előjáróságok gyűjthetik össze, melyeket a Mezőgazdasági Kamara eziránt megkeresett. Akik azonban nagyobb rendelést kívánnak eszközölni, kérjék az igazoló és rendelési blankettákat sürgősen a Tiszántúli Központi Mezőgazdasági Hitelszövetkezettől (Debrecen, Hunyadi utca 5.) mely azokat a Kamara megbízásából az összes tudnivalókkal együtt megküldi. Előre figyelmezteti a kamara a gazdáközönséget, hogy rendeléseiket

csak a szabályosan és pontosan kiállított blanketták alapján fogadják el a gyárak. Az idő előrehaladottságára való tekintettel minden gazdának érdeklődésben áll rendelkezését a legsürgősebben adni fel, mert szeptember hónapba képtelen lesz a vasút elegendő kocsi adni a leszállításokhoz. Az elmúlt esztendőben számtalan ilyen irányú panasz érkezett Kamaránkhoz, azokat orvosolni azonban az óriási torlódás miatt neki sem állhatott módjában.

— Debreceni motorosok vasárnapi kirándulása. A debreceni motorosok vasárnap délelőtt, a Tisza partjára, Tiszalokra rándulnak ki. Indulás reggel, pontban 7 órakor, a mentelep elől. Felkérjük a debreceni motorosokat, hogy a kiránduláson minél nagyobb számban vegyenek részt.

— Rádió-műsor. Szombat, július hó 28. Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság, 11.45 Hírek, közgazdaság, s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána His Masters Voice művész és tánclemezék. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5 Zehery Lajos dr. egyetemi magántanár felolvasása. 6 A m. kir. 1 honvédelmezőred zenekarának hangversenye az Angolparkból. 7 Vargha Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökének előadása. 7.45 Előadás a Studióból. Az első felvonás szünetjében lövészversenyeredmények. A második felvonás szünetjében pontos időjárás, hírek, utána cigányzene.

Külföld: 12.10 Hilversum: Déli hangverseny. 1 Posen: Gramofonhangverseny. 1.30 Róma: Rádiótró. 3.00 Koppenhága: Délutáni hangverseny. 4 Bern A városi zenekar hangversenye Brünn: Kabaré. München: Délutáni hangverseny. 4.34 Breslau: Szórakoztató zene. Königsberg: Délutáni hangverseny. 5 Hamburg: Zenekari hangverseny. Strauss-nyitányok. München: Régi müncheni tánczene. Nápoly: Antonio Meo (bariton) hangversenye. 6 Hamburg: Délutáni hangverseny. 6.30 Stockholm: Kabaré. 7 Kaunas: Gramofonzene. 7.30 Lathi: Zenekari hangverseny. 8.15 Stockholm: Szórakoztató zene. 8.30 Toulouse: Haway gitárhangversenye. 8.35 Zágráb: Könnyű esti hangverseny. 9 Lausanne: A házizenekar hangversenye. Toulouse: Nagy zenekari hangverseny. 10.30 Breslau: Tánczene. Kattowitz: Tánczene. K.

Sarokban

— Hogy van a fiad?
— Nagyszerűen, pompás kölyök, csak éjszaka sokszor nem tudunk tőle aludni, mert *nobilizik*.
— Hogy értem ezt?
— *Kényszerleszállást végez.*

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-feljegyzései: Uj-búza 77 kg tiszavidéki 27.80—27.95; felsőtiszai 27.70—27.85; fejejmegyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 27.50—27.65; 78 kg. tiszavidéki 28.05—28.20; felsőtiszai 27.95—28.10; fejejmegyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 27.75—27.90; 79 kg tiszavidéki 28.30—28.45; felsőtiszai 28.20—28.35; fejejmegyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.—28.15; 80 kg tiszavidéki 28.40—28.55; felsőtiszai 28.34—28.45; fejejmegyei, egyéb dunántúli és bácskai 28.15—28.25; rozs pestvidéki (uj) 24.75—25.00; más vidéki rozs (uj) 24.65—24.95; árpa I-a (uj) 25.—25.75 közép 24.75—25.00; repce 42—43.00; zab I-a 31.50—32.00; közép 30.—30.50 tengeri tiszántúli 29.80—30.00; egyéb 29.44—29.65; korpa 20.75—21.

A határidőpiac hivatalos ár-feljegyzései: Buza októberre 28.70, 28.60, 28.56, 28.70, 28.66, zárlat 28.66—28.68; márciusra 31.00, 30.92, 30.90, 31.00, zárlat 30.96—30.98.

Rozs októberre 25.90, 25.84, 25.78, 25.96, zárlat 25.90—25.92, márciusra 28.70, 28.72, 27.84, 27.74, 27.98, 27.86 zárlat 27.86—27.88.

Tengeri júliusra 30.40, augusztusra 29.50, májusra 26.36, 26.40, 26.16, — zárlat 26.26—26.28.

Valuták

Angol font	28.16
Belga frank	80.25
Cseh korona	17.04
Dinár	10.09
Dán korona	153.45
Dollár	572.40
Francia frank	22.80
Hollandi forint	231.45
Lengyel zloty	64.45
Lei	3.50
Lira	30.35
Német márká	137.50
Norvég korona	153.60
Oszták schilling	80.15
Spanyol peseta	94.70
Svájci frank	110.90
Svéd korona	153.75

Vásárok sorrendje

Július 30. hétfő: Bácsbokod, Csepreg, Galambok, Gödre, Harkány, Jászalsószentgyörgy, Kapuvár, Kiskőrös, Kölcse, Letenye, Magyaróvár, Nagydorog, Söjtör, Szendrő, Szigetvár, Tárján, Tiszadob, Tiszánána.

Július 31. kedd: Jánoshalma, Kutas

SPORTHIREK

Debrecenben akarják megrendezni a katonatiszti Európa vívóbajnokságot

Ma kezdődött a Nemzetközi Vívó Szövetség kongresszusa, Van Rossem elnöklete alatt. Magyarországot Rakovszky Iván, a MVSZ elnöke és Palotay Kovács Károly képviselte. Ott volt Herschmann, Klettinger, Des Yong, Ducret, Lacroix, Anspach és Lajoux.

Az ülés nagy diplomáciai sikerünkkel indult. Lacroix javaslatára ugyanis a versenyek lebonyolítása felett örökös legfőbb bizottságot, amelyben eddig a mindenkori elnök vezetése alatt egy francia, egy olasz és egy belga tag szerepelt, kiegészítették egy magyarral. Erre a tisztségre Rakovszky Iván dr.-t választották meg. Ez az eredmény, ami egyes esetekben sorsdöntő fontosságú lehet nagy diplomáciai siker és Palotay Kovács meg Rakovszky Iván közös érdeme.

Ezután az idén esedékes elnök-választásra került a sor. Elnökké a svájci Empeyát választották, ki annak idején maga is neves vívó volt. Elhatározták, hogy az 1929. évi Európa-bajnokságot Olaszországnak adják, a jövő évi katonatiszti Európa-bajnokságot pedig Magyarországnak, — utóbbit azzal a feltétellel, hogy Budapesten, vagy Debrecenben rendezik meg.

Állást foglalt még a kongresszus az angol értelemben vett tiszta amatőrség mellett.

Ezer-ezer pengő segélyt kapnak az OTT-tól a vidéki alszövetségek.

A MLSZ már régebben beadvánnyal fordult az OTT-hoz, melyben ecsetelte a vidéki alszövetségek kétségbeesztő anyagi helyzetét s a részükre segélyt kért.

Az OTT válasza tegnap futott be az MLSZ-hez s ez nagy örömet keltett a szövetségben s még nagyobb örömet fog kelteni a vidékek között. Az OTT ugyanis 1000-1000 pengőt szavazott meg minden egyes vidéki alszövetségnek, az anyagi hiányaik fedezésére.

A pénz előreláthatólag hamarosan meg is érkezik az MLSZ-hez, mely azonnal továbbítani fogja az alszövetségek címére.

A DTE és DKASE fuziója.

Minél ismeretes, a DTE és a DKASE fuziót készít elő, illetőleg a DKASE beolvadna a DTE-be és a DTE labdarugó szakosztályában kap irányító szerepet.

A fuzió már elő van készítve, csupán ott van még ellentét és nehézség, hogy mi legyen, ki vállalja át a DKASE adósságait. A tárgyalások ebben az irányban még folynak.

Szalonnát sütnek a DTE pályán.

A DTE futballszakosztálya ma, szombat este félkilenc órakor a nagy-erdei futballpályán szalonnasütést rendez.

A Keleti Labdarugó Alszövetség vasárnap tanácsulást tart, amelyben a tisztújító közgyűlést is előkészítik. — A tisztújító közgyűlés augusztus 5-én lesz.

DKASE—DTE barátságos mérkőzés vasárnap

Vasárnap délután félhat órai kezdet.

tel a DTE, nagy-erdei sporttelepén, a DKASE játsszik beléptidj nélküli barátságos mérkőzést, a DTE első csapattal.

Felemlük

a kerületi első osztály számát.

A DTE javaslatot terjeszt a vasárnapi közgyűlés elé s kéri, hogy az első liga létszámát kettővel emeljék fel és az első ligából kiesett NyÖTSE és a II. liga másik csoportgyőztese, a Nagykállói SE is az első ligában játszhatson a jövő szezonban. Az indítványt valószínűleg elfogadják.

Felhívás.

A DTE futballszakosztályának vezetősége ezúton is felhívja az első csapat (és ifjúsági csapat) összes játékosait, hogy ma szombat délután pontosan fél 6 órakor kezdődő futballtréningen teljes számban, s feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

Szerkesztői üzenetek

Mócsi. Humoreszkje igen szellemes, inkább vicclapba való. Sajnálattunkra, nem közölhetjük.

K. E. Alkalomadtán sorra kerül. U. K. A kérdézet cím így hangzik: "József kir. herceg öfenségének Budapest (Vár). A megszólítás „Fenséges Uram”, vagy „Fenséges Úr”.

Házhelyek

Kedvező vásárlási alkalom!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet tulajdonát képező és a Monostorpályi ut., valamint Gróf Vécsey utca sarkán elterülő szőlő ingatlanból még néhány, 300 öl területű ház hely eladó.

Érdeklődők és ház helyhez juttattak a ház helyek ára, valamint az igen előnyös havi fizetési feltételekről a hivatalos órák alatt. — Kossuth utca 8. szám alatt. — az intézet helyiségében felvilágosítást nyerhetnek.

x Idegenek és vidékiek figyelmébe. A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képből ismereti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Böröndöt, retikült, pénztárcát

a készítőnél vegyen
FEUERMANN böröndösmester
PIAC-U 26 (Gambrius passage)

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fürdőszobát akar berendeztetni, ha fürdőszobát piperefelszerelésre van szüksége, ha fürdőkhátat akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos mesterhez

Debrecen, Csapo ucc 3. sz.

Telefon 9-17

HOTEL AUGUSZT

ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás tőszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

Uj hentesüzlet!

A n. é. Közönségnek ajánlom FELTÜNŐ OLCSÓ-ARAKKAL, szolid kiszolgálás, saját hizlalásomból előállított hentesáruimat. Naponta elsőrendű friss húst, zsírt, hájat, zsirnakvaló friss szalonnát, füstölt és paprikás szalonnát, füstölt husneműket. Munkások részére IGEN OLCSÓN finom, kenyérhez, mint sütésre nagyon jó szalonnát kúlját P 1.84-ért. — Viszont-eladónak árendédmény.

Szücs Béla. Szent Anna-utca 39.

Építkeznek? WEISSENBERG HUGO

Ne vegyen építkezési singerendát, vasanyagokat stb. míg rak-táramat meg nem tekintette.

uj és ócskavas-kereskedő

Simonffy-u. 57. Telef. 16-43.

Eihalálozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szakképzett szerelővel tovább folytatom. — Fürdőszobák berendezését, új bevezetéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalom. Özv. Erme rich Vilmosné Arany János-u. 16. Telefon: 10-12.

Hotel PANNONIA-Pensio

Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén.

Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.

Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták.

Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok.

Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kitching magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

Meglepően olcsó árak az

Esernyőház-ban

Piac-u. 83. Király-u. saroképület.

Athuzás, javítás gyorsan készül.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg-utca 1., Arany-Bika-épület. Egyszer fizet és köznap két lap: a DEBRECZEN és TISZÁNTÚLI HIRLAP, vasárnap három lap: a DEBRECZEN, TISZÁNTÚLI HIRLAP és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG közli apróhirdetését. Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88 sz. telefonszámunk alatt kaphat.

Levelezés

52 ÉVES

iparos hozzáillő tisztességes nővel megismerkedne házasság céljából. Ajánkozások Nagy irodába Csapo ucca. 126

PENZ

építkezési és bekebelezésre kölesönt közvetít Cseley irodája Egymalom 8. 112

Allást kereső férfiak

IRODA- vagy boltiszolga hosszabb bizonyítványokkal állást keres közepkoru ember. Cim a kiadoban. 131

ÁLLAST

keres józanéletű, megbízható sofför személykocsira, Fülöp László, Hajduhadház, Pallagi-pusztá 31. sz. 149

24 ÉVES

gyakorlattal volt önálló kereskedő a textil, vagy fűszerszakmában, vagy raktárnoki állást szerény fizetésért elfogadna Cim a kiadoban. 150

Allást kereső nők

TÖMEGFŐZÉSBE is jártas szakácsnő állást keres 1-ére. Cim: Rendőrtiszti étkeзде, Kossuth u. 20. Házvezetőnőnek is. 139

Betöltendő állás nők részére

GAZDASSZONYT
keresek, ki minden munkát végez, kis családnál. Ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4. szám. 163

SZÜLESZETI
klinikára egy mosónő felvétetik augusztus 1-től. — Jelentkezni lehet ugyan. 135

KIFUTÓ
leány vagy fiú felvétetik Horovitz cipőszalon. — Hatvan ucca. 179

Betöltendő állás férfiak részére

TANULÓNAK
nagyobb fiút felvesz — Brummer János és Fia sütdé. Széchenyi ucca 49. 23

LAKATOS
tanulók fizetéssel felvétetnek, Szálkay László és Társai, épület és műlakatosság, Kazinczi ucca 2 szám. 1841

KOVÁCS,
kerékvártó, lemezelő lakatosok azonnal felvétetnek. — Neuländer, karosszériagyár. 117

BORBÉLY,
segéd, jó munkást, felveszek Kaffi, Csapó ucca 97. 118

KOCSIS,
fiatal, sütdébe azonnalra felvétetik. Honvéd ucca 19. sz. 164

SOFFÓR,
bérautóra jogosult és gyakorlott szerelő, állandó alkalmazásra lehetőleg azonnal felvétetik. Némi biztosítékkal rendelkezni előnyben. — Ajánlatot kér Burg Izso Hajdunánás. 165

HÁZMESTERNEK
felvétetik tisztességes házaspár elsejére. Simonffy ucca 1. 157

TANULÓ
fizetéssel felvétetik Tóth Gyula vasnagykereskedésben. 138

EGY
hentes tanuló felvétetik ugyanott egyszoba, s konyhás lakás kiadó. — Szűcs Béla hentes, Szent Anna ucca 39. 182

GÉPÉSZ
gőze kezeléshez felvétetik. Jelentkezés vasárnap délelőtt 8-9 óra között. Péterfia 63. sz. alatt. 177

MOTORKEZELŐ
gépész szántáshoz felvétetik. Jelentkezés vasárnap délelőtt 8-9 óra között. Péterfia u. 63. szám alatt. 178

TÜZIFATELEP
vezetésére biztosítékkal rendelkező szakember üzletvezetőt keresek. — Cím a kiadóhivatásban. 180

HIBAS
mágnesgyújtókat lökésetesen javít újra, ez, teljes garancia mellett. Földvári. Széchenyi ucca 55. szám. 22-a

CIPÉSZ.
segédek, jó munkaerő, férfi és női munkára felvétetik. Grünwald cipőüzem. 156

CIPÉSZ.
segédek állandó raktári munkára azonnal felvétetnek. Farkas Sámuel, Derecske. 166

FAMEGMUNKÁLÓ.
gépekhez gyakorlott embert keresünk. — Kör-fűrészt állványok eladók. Faértékesítő. Pesti ucca 2. szám. 147

AUTÓ-MOTOR.
szerelő tanulókat felvesz a Debreceni Autóforgalmi Rt. Hatvan u. 53. 56-a

Ajánlat

„LÓKÓRHÁZ“
Éstőds ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogműtétekre, műmunkákra, belgyógyászatra. Betegvizsgálat tanács. 57-a

„IBIS“
szabadosmázt padlóportmentesítő gyári árban. 25 fillérért kapható: Neumann festéküzlet. Csapó ucca 14 19a

„OCSIKAT“
legszebb kivitelben készített, javított, ócska kocsit vesz, elad, Szentpéteri kocsigyártó. Bethlen u. 48 szám. 47-a

CSÉPLEST
vállalok. Arany János ucca 37. Ehrenreich Sámuel. 94

DEBRECZENSZY
kártyásnál. Halköz 8. Kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bershely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. Telefon szám 1700. 3-a

ELADÓ
80x60 új deszkaláda. Zugó ucca 5 szám. xx

BOR
kihordásra kitűnő zamattú 1 pengő, finom kádár 1.20 Dénese! Csapó ucca 22. 27-a

ZONGORA.
hangoló: Gertner, Debrecen. Széchenyi ucca 15 szám. 17/a

TÖLGY.
bükki, gyertyán egészségessé száraz tűzifák, valamint olcsó száraz bükki parkethulladék fuvarvagy vagonfélekben előnyösen beszerezhető. Békési és Löw cégnél. Homokkert. Bárfy ucca 4. Telefon 9-45 sz. 945

GYOMORÉGÉS
orvosi zavarok Bónó féle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár. Piac ucca 50. 36-a

ÓRAJAVÍTÁSOK
darabja már két pengőtől jótállással. Óraüzem. Csapó u. 12. — Címre ügyvelien. 173

JAVÍTÓ
és magánvizsgára tanulókat előkészítő gimnáziumi tanár, Timár ucca 23 szám. xx

ÓRAK
ékszerek ócsa és pontos javítása. Aranyat és ezüstöt vesz és becserél. Varga évszer üzlet, Mesker utca 12. 30-a

ESZTERGAPADOK
vashoz és fémhez, benzínmotor e'adók. Olcsó alkalmi vétel. Simonffy ucca 57. 46-a

2 ÉVES
kislányomat jobb helyre kiadnám tartásra (sürgősen). Bem József ucca 6. 112

NEMETÜL
csoportokban 4-5 személy részvételével olcsón, rendkívül könnyen és jó eredménnyel tanít. több évi gyakorlattal. Kövessi József, Harsányi G. u. 25 levélbeni megkeresést kér. 123

BÖRGARNITURÁK
bereshely fotelek, hencserek stb. Szabó József kártyás mesterél. Varga ucca 1. Telefon 15-17. 123

NIKKELEZÉS,
ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést legteljesebben készítő Földvári. Széchenyi ucca 55. Tanulók felvétetik. 22-a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az égön „Csikós“ sósorszesz a legjobb háziszser a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

GAZDÁLKODÓK
figyelmébe! Búzá, rozstot ingyen raktározok. Azokra esetleg nagyobb kölcsönt adok és akkor adja el, amikor az ára feljebb megy. Révi terménykereskedő, Nyugati ucca 2. 1846

RIVALÓ
jó 4 fogásos házi ebéd, kóstolt ur! aszonnánál, ki maga főz, kihordásra kap. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig. — Megbeszélés szerint. — Cím: Városház trafik. Piac ucca B. O.

HÖLGYEIM!
Női divat szalonok! — Gép ruha himzések készítését divattal és saját tervünk szerint széles kivitelben elsőrendű fővárosi szakember vezetésével mellett ismét megkezdett. Tisztelettel Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi ucca 1.

POLOSKAJÁT
sváb-bogarat' egeret, natkányt 24 órán belül kiharthatja szabaddalmazott irtószerelel nagyon olcsón. Táját érdeklőben győződjön meg. Kapható Stern festéküzletben. Piac ucca 10. (Bikával szomban). 49-a

VILÁGHIRÓ
„Michelin“ kerékpárok egvedül! Árusítójá Nagy műszerész. Simonffy u. 16 szám. Telefon 6.63 sz. 12-a

KORONA
Kenyérgyár lerakataiban Hófehér kenyér 44 Félbarna kenyér 36 0 tésztaiszit 44 26-a

BOR
öt liter vételnél, igen jó minőségű, tavalyi literje egy pengő. Ó fajbor 1.20 Gerstner Kálmán italkereskedésében, Széchenyi ucca 37. 171

CSÉPLESHEZ
olcsó hordók, dézsák kaphatók. Nap ucca 4. 175

ZONGORA,
bécsi gyártmány, bérbeadó. Batthyány ucca 13. emelet, hétköznapokon d. u. 5-6. 158

LAKODALMI
és minden alkalmi sütezt, főzést vállalok, vidékről is. Wiederné. Csokonai u. 19. 160

NEM HELYEZI ÁT
Czeplédy uri és hölgyfodrász üzletét Burgondia u. 1. sz. alá. Csapó ucca 54. alatt marad. 37-a

Kereslet

MEGÉLHETÉST
nyújtó fatelephoz pár ezer pengővel társat keresek, esetleg üzletet átadom. Cím a kiadóhivatásban. 1994

MÉZET
Keresek megvételre. — G'ück, Péterfia u. 76. szám. 99

SZERDÁN
este elvesztett a Csapó-uccán egy félbarna cipő. Megtaláló jutalomba részesül. Halköz 4. sz. 6-ik ajtó. 124

Kiadó lakás

KIADÓ
egy kis szoba, konyha augusztus 1-re, esetleg 15-re gyermektelen házaspárnak. Kirácsi u. 69. Csapókert. 167

AZONNAL
elfoglalható 3 szobás és külön 1 szoba, konyhás lakás. Andrassy-ut elején k'adó vagy eladó. Értekezni Rákóczi ucca 35. szám. 143

A FÖTÉR
legszebb helyén egy 4 szobás, előszoba, konyha és speizből álló udvari lakás kiadó. Megtekinthető délután 4 órától 7-ig. Kizárólagosan megbízott Steiner ingatlan irodája, Piac u. 19. II em. Telefon 6-24. szám. 20-a

HÁZMESTERNEK
udvarra nyíló szoba k'adó. Meszner ucca 14. Vadászyná. 146

OLCSÓ TŰZIFA
száraz, egészséges, aprítva, hazaszállítva, — ameddig a készlet tart 3.60 pengő. Hungaria fatelepe, Salétrom ucca. Telefon 14.34. Helvét vasút telepe. 974

EGY
szoba, előszoba butorozva 1-ére kiadó. Ajtó u. 37. szám. 130

KIADÓ
augusztus -re Piac ucca 38. emeleten egymásba nyíló egy szép nagy uccai szobából álló lakás. Orvosi rendelőnek, irodának és garson lakásnak kiválóan alkalmas. 137

AUGUSZTUSRA
3 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek kiadó. Poroszlav-ut 24. szám. 10

EGYSZOBÁ,
konyhás uriakás, bútorral, vagy anélkül, azonnal, vagy augusztus 1-re kiadó. Domokos Lajos ucca 6. szám. xx

Butorozott szoba

KÜLÖNBEJÁRATU
kis szoba kiadó, ugyanott masszív asztali tűzhely eladó. H'd ucca 6. Nagyállomási hidnál. 174

GARZON
szoba butorral, kisebb szoba üresen jutányosan kiadó. Teleki ucca 90.

EGY
olcsó, csinos butorozott szoba kiadó. Nap ucca 11. 4. ajtó. 161

KÖZPONTON
különb. bejárati szoba 1-2 urnak, házaspárnak zongorahasználattal. — Hatvan u. 29. 142

BUTOROZOTT
szoba, kiadó Bercsényi; u 37. szám. 113

CSINOSAN
butorozott szoba, előszoba, konyha k'adó. — Arany János u. 36. II-ik lépcső. 141

KÉTÁGYAS
butorozott szoba azonnal kiadó. Vigkedvü Mihály u. 31. 134

EGY
elegánsan butorozott — szoba 1-re kiadó. Hatvan ucca 58. 90

KÜLÖN
bejárati szobát kiadók: 2-3, vagy 4 szobás lakást keresek ügyvőköt díjazok. — Emerichné, Arany János 16. 10-a

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. Bundi ucca 15. Ötödik ajtó. 116

Üzlet, műhely, raktár

ÜZLETHELYISÉGEK
egyszobás, konyhás lakás és egy raktárhelyiség kiadó szeptember elsejé-e. Csapó u. 93. szám alatt újonnan épült házban. 1545

EGY
fűszerüzlet berendezéssel, berendezés külön is eladó. Cím a kiadóban. 31

FŰSZERÜZLET
augusztus 1-ére kiadó. Wesselévi ucca 15. 132

KIADÓ
üzlethelyiség Csapó ucca 56. alatt. Értekezni dr Miklósnál. Hunyadi u. 16. szám. 106

KIADÓ
Csapó ucca 8. sz. alatt egy bolthelyiség augusztus 1-től. Értekezni Poroszlav-ut 11. szám alatt. 98

KIADÓ
műhely aug. 1-re. Bethlen u. 1. 57

Eladó ingóság

KEVESET
használt kék öllöny 16 éves fiú részére eladó. Erzsébet ucca 55. 151

SZOBÁ,
konyhabutor, alig használt, elutazás miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 125

NAGY
szoba-konyhához szükséges összesen, önfűtéses fürdőszobát eladó. — Cím a kiadóban. 149

HASZNÁLT
butorok eladók. Csapó ucca 27. első ajtó. 107

ELADÓ
háló, ebédlő, wertheim szekrény, börgarnitúra, nagy tűkór, piús divány, hencser, több bútorok. Széchenyi ucca 8. szám Szentpéteri. 40-a

ELADÓ
hálószoba, konyha bútor, olcsón, darabonként is. Pécetes ucca 23. sz. alatt. 181

Eladó ház

ELADÓ
többrendbeli nagy lakosztályt magába foglaló Domb ucca 4. alatt ház. Értekezni Dr Miklósnál. Hunyadi ucca 10. 105

ELADÓ HÁZ
Nyil ucca 107. négy rendbeli lakással. Értekezni Boeckay-tér 3. ajtó 5. 1046

ELADÓ HÁZ.
Aki a város szívében és mégis igen jó levegőű nagy 2000 négyzetméter kerteszerű területen fekvő ingatlant akar venni, ne szalassza el a ritka alkalmat és vegye meg a Széchenyi-ut elején fekvő házat. Közvetlenül jutalékot fizetni nem kell. — Bövebbet Radó, Piac u. 30. 48

KERTSÉGI URHÁZ
27 évi adómentes. Pestre költözés miatt eladó. Háromszoba, előszoba, konyha, kamara, külön fürdőhelyiségek, szoba, Magas téglas és lekerített, virágos és gyümölcsös kert, gazdasági udvar. Sz'vattvus kút, villany, előnyös fizetési feltételek. Újvárosi út 20 szám. xx

BEKÜLTÖZHETŐ
villakastély portmentes fenyvesben. Nagyerdőnél összkonforttal (szanatóriumnak internátusnak) eladó. Komlósi-ut 16. 170

Birtok bérlet

LÉTAL-UTON
30 hold föld felesleg kiadó. Értekezni Nap u. 4. 176